

## صوبائی اسمبلی شمال مغربی سرحدی صوبہ

اسمبلی کا اجلاس، اسمبلی چیئرمین پشاور میں بروز ہفتہ مورخہ 20 فروری 2010ء بمطابق 5 ربیع الاول 1431 ہجری سہ پہر چار بجکر پینتیس منٹ پر منعقد ہوا۔  
جناب سپیکر، کرامت اللہ خان مسند صدارت پر متمکن ہوئے۔

### تلاوت کلام پاک اور اس کا ترجمہ

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ۔ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ۔  
يُرِيدُونَ أَنْ يُطْفِئُوا نُورَ اللَّهِ بِأَفْوَاهِهِمْ وَيَأْبَى اللَّهُ إِلَّا أَنْ يُنِيمَ نُورَهُ وَلَوْ كَرِهَ الْكَافِرُونَ ۝ هُوَ  
الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَهُ عَلَى الدِّينِ كُلِّهِ وَلَوْ كَرِهَ الْمُشْرِكُونَ ۝  
يَتَأْتِيهَا الَّذِينَ ءَامَنُوا إِنَّ كَثِيرًا مِنَ الْأَحْبَارِ وَالرُّهْبَانِ لِيَآكُلُونَ أَمْوَالَ النَّاسِ بِالْبَسْطِ  
وَيَصُدُّونَ عَنْ سَبِيلِ اللَّهِ ۗ وَالَّذِينَ يَكْنِزُونَ الذَّهَبَ وَالْفِضَّةَ وَلَا يُنْفِقُونَهَا فِي سَبِيلِ اللَّهِ  
فَبَشِّرْهُمْ بِعَذَابٍ أَلِيمٍ ۝ صَدَقَ اللَّهُ الْعَظِيمِ۔

(ترجمہ): وہ لوگ یوں چاہتے ہیں کہ اللہ کے نور (یعنی دین اسلام) کو اپنے منہ سے بجھا دیں۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ بدون اس کے کہ اپنے نور کو پہنچا دے مانے گا نہیں گو کافر لوگ کیسے ہی ناخوش ہوں۔ (چنانچہ) وہ (اللہ) ایسا ہے کہ اس نے اپنے رسول ﷺ کو ہدایت (کاسامان یعنی قرآن) اور سچا دین دے کر بھیجا ہے تاکہ اس کو تمام (بقیہ) دینوں پر غالب کر دے۔ گو مشرک کیسے ہی ناخوش ہوں۔ اے ایمان والو! اکثر احبار اور رہبان لوگوں کے مال نامشروع طریقے سے کھاتے ہیں اور اللہ کی راہ سے باز رکھتے ہیں اور ان کو اللہ کی راہ میں خرچ نہیں کرتے اور (غایت حرص سے) جو لوگ سونا چاندی جمع کر کے رکھتے ہیں اور ان کو اللہ کی راہ میں خرچ نہیں کرتے سو آپ ان کو ایک بڑی دردناک سزا کی خبر سنا دیجیے۔

وَآخِرُ الدَّعْوَانَا أَنْ الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ۔

جناب سپیکر: جذاکم اللہ۔

مفتی کفایت اللہ: پوائنٹ آف آرڈر۔

جناب شاہ حسین: پوائنٹ آف آرڈر۔

جناب سپیکر: آپ دونوں ایک ہی صف سے اٹھے ہیں مفتی کفایت اللہ صاحب آج، اصل میں میری ایک روایت رہی ہے اور رولز میں بھی ہے کہ 'کوئٹیز آؤر' سے پہلے کسی پوائنٹ آف آرڈر پر کوئی بات نہیں ہونی چاہیے لیکن مفتی صاحب! مختصر، ایک منٹ۔

مفتی کفایت اللہ: شکریہ، جناب سپیکر۔ میں آپ کی توجہ دلاتا ہوں کہ مانسہرہ میں دو تھانوں میں بم بلاسٹ ہوا ہے، اس میں بہت سارے پولیس جوان زخمی اور ایک ایس ایچ او شہید ہو گیا ہے تو مانسہرہ تو بہت زیادہ پر امن علاقہ تھا، اس کے معنی یہ ہیں کہ اب وہ بھی پر امن نہیں رہا، پورا ہزارہ ڈویژن۔ جو آگ پورے صوبے میں تھی، اب اس کو اور بڑھایا جا رہا ہے اور جناب سپیکر، اس طرف بھی آپ کو میں متوجہ کر رہا ہوں کہ کوہستان کے اندر 'Settled area' کے اندر جو طوفانی تودہ گرا تھا اور وہاں جو امدادی کارروائیاں ہیں، اس پر اطمینان نہیں کیا جاسکتا۔ وہاں ایک سو تک لوگ جو ہیں، وہ شہید ہو گئے ہیں اور مزید لوگوں کو نکالا جا رہا ہے بلکہ سے اور زخمیوں کی تعداد بہت زیادہ ہے۔ وہاں اگرچہ صوبائی گورنمنٹ نے ایک ہیلی کاپٹر کا انتظام تو کیا ہے لیکن میں یہ سمجھتا ہوں کہ مصیبت بہت زیادہ ہے اور اس کے مقابلے میں جو صوبائی حکومت کی کاوشیں ہیں، وہ نسبتاً کم ہیں اور میری خوش قسمتی ہوگی کہ اس وقت محترم وزیر اعلیٰ صاحب بھی موجود ہیں، اگر اس کے بارے میں کچھ اس طرح ڈیٹیل بتادی جائے جس سے صوبے کے عوام خوش ہو جائیں۔ یہ جو آسانی آفتیں آتی ہیں، اس کیلئے کوئی الگ محکمہ تجویز کیا جائے یا الگ سے کوئی فورس اس کیلئے

مقرر کر دی جائے اور کوہستان چونکہ ہم سے بہت زیادہ دور ہے تو اس کو ٹھیک طریقے سے وہاں پر Manage کرنا مشکل ہے۔ امدادی کارروائیاں دیر سے شروع ہوئی ہیں تو اس میں پریشانی ہے جی بہت زیادہ۔ بہت زیادہ کالیں آرہی ہیں اور ٹیلیفون آرہے ہیں، تو میں نے آپ کے ذہن میں ڈال دیا ہے اور مجھے امید ہے کہ حکومت اس پر مناسب جواب دیگی، شکریہ۔

جناب سپیکر: یہ چونکہ پوائنٹ آف آرڈر نہیں بنتا لیکن ایک اہم مسئلہ کی طرف توجہ مبذول کرائی گئی ہے تو

کوئٹیز آؤر کے بعد حکومت کی طرف سے ان کو جواب دیا جائے گا۔ کوئٹیز آؤر، احمد خان بہادر

صاحب، سوال نمبر 658۔

## نشانزدہ سوالات اور ان کے جوابات

\* 658 - جناب احمد خان بہادر: کیا وزیر بلدیات ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ ٹی ایم اے مردان میں کچر اٹھانے کیلئے گاڑیاں اور ملازمین ناکافی ہیں;

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ تحصیل ناظم مردان کو گاڑیاں مہیا کی گئی ہیں;

(ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو:

(i) ٹی ایم اے مردان میں گاڑیوں اور ملازمین کی تعداد بتائی جائے;

(ii) اگر کچر اٹھانے کیلئے گاڑیاں اور ملازمین ناکافی ہیں تو ٹی ایم اے مردان نے کچر اٹھانے کیلئے کتنی

گاڑیاں اور ملازمین روزانہ کے حساب سے اجرت پر رکھے ہوئے ہیں، تفصیل فراہم کی جائے;

(iii) تحصیل ناظم قانون کے مطابق کتنی سی سی کی گاڑی استعمال کر سکتا ہے اور اب وہ کتنی گاڑیاں

استعمال کر رہا ہے;

(iv) ٹی ایم اے مردان کے دیگر افسران/اہلکاروں کے پاس کتنی گاڑیاں موجود ہیں، نیز تیل و مرمت پر

ماہانہ کتنا خرچہ آتا ہے؟ تفصیل فراہم کی جائے۔

جناب بشیر احمد بلور {سینیئر وزیر (بلدیات)}: (الف) جی ہاں۔

(ب) جی نہیں، صرف ایک گاڑی مہیا کی گئی ہے۔

(i) ملازمین کی تعداد 984 ہے جبکہ گاڑیوں کی تعداد 19 ہے۔

(ii) کوئی گاڑی کچر اٹھانے کیلئے اجرت پر نہیں لی گئی، البتہ 55 عدد ملازمین روزانہ اجرت پر مبلغ تین

ہزار روپے ماہانہ پر رکھے گئے ہیں۔

(iii) تحصیل ناظم صرف ایک گاڑی 3000 cc S.S.R استعمال کر رہا ہے۔

(iv) ٹی ایم اے مردان کے پاس مندرجہ ذیل چار گاڑیاں ہیں:-

+ S.S.R. تحصیل ناظم + موٹر کار 1335 تحصیل میونسپل آفیسر

+ ڈبل کیمبن 269 تحصیل آفیسر (انفراسٹرکچر) + ٹویوٹا جیب 3562 سینیئر ٹیشن انسپکٹر/ملریا انسپکٹر

ان مندرجہ بالا گاڑیوں اور صفائی کیلئے مختص گاڑیوں پر اخراجات کی تفصیل یہ ہے:

ماہانہ تیل خرچہ اوسطاً -/3,00,000 روپے

ماہانہ مرمت پر خرچہ اوسطاً -/55,000 روپے۔

Mr. Speaker: Any supplementary?

جناب احمد خان بہادر: سر! زہ مطمن یمہ د دے جواب نہ۔

Mr. Speaker: Thank you. Again Ahmad Khan Bahadar Sahib.  
Question No. 652.

\* 652 - جناب احمد خان بہادر: کیا وزیر بلدیات ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

- (الف) آیا یہ درست ہے کہ شیخ ملتون ٹاؤن مردان میں بنیادی ضروریات یعنی پارکس، مین ہولز، سڑکوں اور Walking tracks پر کافی رقم خرچ کی گئی ہے؛
- (ب) آیا یہ درست ہے کہ مذکورہ ٹاؤن میں درختوں کی کٹائی سے کافی آمدن حاصل ہوئی ہے؛
- (ج) آیا یہ درست ہے کہ مردان ڈیولپمنٹ اتھارٹی کے پاس موجود رقم بینک میں پڑی ہوئی ہے؛
- (د) آیا یہ درست ہے کہ مردان ڈیولپمنٹ اتھارٹی میں ہائر گریڈ کی پوسٹوں پر لوئر گریڈ کے افسران تعینات کئے گئے ہیں؛

(ہ) اگر (الف) تا (د) کے جوابات اثبات میں ہوں تو:

(1) پارکس، مین ہولز، سڑکوں اور واکنگ ٹریکس پر گزشتہ دو سالوں کے دوران کتنی رقم خرچ کی گئی ہے؛

(ii) درختوں کی کٹائی سے کتنی آمدن ہوئی ہے اور وہ آمدنی کہاں خرچ کی گئی ہے، نیز مزید درخت لگائے گئے ہیں، تفصیل فراہم کی جائے؛

(iii) مردان ڈیولپمنٹ اتھارٹی کی رقم کس بینک میں کب سے پڑی ہے، اس پر سالانہ کتنا منافع حاصل ہوتا ہے اور یہ رقم کہاں خرچ کی جاتی ہے؛

(iv) کام کرنے والے ملازمین کی تعداد کتنی ہے اور وہ کہاں کہاں کام کرتے ہیں؛

(v) ہائر گریڈ کی پوسٹوں پر کتنے لوئر گریڈ کے افسران تعینات کئے گئے ہیں، مکمل تفصیل فراہم کی جائے اور ایسا کرنے کی وجوہات بیان کی جائیں؟

(وزیر بلدیات): (الف) جی ہاں۔

(ب) جی ہاں۔

(ج) جی ہاں۔

(د) جی ہاں۔

(ہ) (1) شیخ ملتون ٹاؤن فیز: 1 میں کل دس عدد، فیز: II میں دو عدد اور فیز: III میں ایک عدد پارکس تعمیر کی گئی ہیں جبکہ ایک واکنگ ٹریک فیز: II میں واقع ہے۔ ان پارکس، مین ہولز، سڑکوں اور واکنگ ٹریک پر گزشتہ دو سالوں کے دوران مبلغ 17.332 ملین روپے خرچ کئے گئے ہیں۔

(ii) درختوں کی کٹائی ایم۔ ڈی۔ اے کی گورننگ باڈی کے ایک اجلاس منعقدہ 4 اپریل 2008ء میں منظوری دی گئی جس کی باقاعدہ نیلامی مورخہ 16 جولائی 2008ء کو نیلام کمیٹی کی زیر نگرانی منعقد ہوئی، جس سے مبلغ /17,72,000 روپے آمدن ہوئی اور یہ آمدنی حسب معمول متفرق اخراجات کی مد میں جن میں پٹرول، تنخواہ، مرمت، ٹیوب ویل اور بجلی وغیرہ پر خرچ کی جاتی ہے۔ ایم۔ ڈی۔ اے کا بجٹ ان محاصل کی بنیاد پر تیار کیا جاتا ہے، نیز مزید تین ہزار نئے پودے لگائے گئے ہیں۔

(iii) مردان ڈیولپمنٹ اتھارٹی ایک نیم خود مختار ادارہ ہے اور اپنے اخراجات خود برداشت کرتا ہے، صوبائی / ضلعی حکومت اس ادارے کو کسی قسم کی مالی امداد / گرانٹ نہیں دیتی، لہذا شیخ ملتون انتظام کو چلانے کیلئے مردان ڈیولپمنٹ اتھارٹی نے صوبائی حکومت کی اجازت اور سابقہ طریقہ کار کے مطابق مبلغ 153.183 ملین روپے نیشنل بینک، خیبر بینک اور مائی بینک میں بالترتیب 13 فیصد، 12.50 فیصد، 13.75 اور 18.00 فیصد سالانہ شرح منافع کے حساب سے Invest کی ہے۔ منافع کی رقم حسب ضرورت 'Capital Work' کی مد میں استعمال کی جاتی ہے۔

(iv) مردان ڈیولپمنٹ اتھارٹی میں تقریباً 113 ملازمین مختلف پوسٹوں پر تعینات ہیں، تفصیل ایوان میں پیش کر دی گئی ہے۔

(v) مردان ڈیولپمنٹ اتھارٹی میں کل چار لوئر گریڈ کے افسران ہائر گریڈ پر تعینات ہیں جو درج ذیل ہیں کیونکہ مجوزہ افسران کی تعیناتی زیر غور ہے، لہذا کام چلانے کیلئے ایسا کیا گیا ہے:

نمبر شمار	نام پوسٹ	لوئر گریڈ کے افسر کا نام اور گریڈ	کیفیت
(1)	ڈپٹی ڈائریکٹر (BPS-18)	انجینئر مقرب خان (BPS-17)	خالی پوسٹ
(2)	اسسٹنٹ ڈائریکٹر (BPS-17)	انتیاز احمد، سب انجینئر (BPS-16)	خالی پوسٹ
(3)	اسسٹنٹ ڈائریکٹر (BPS-17)	محمد جاوید، سب انجینئر (BPS-16)	خالی پوسٹ
(4)	اکاؤنٹس آفیسر (BPS-17)	محمد طاہر ڈویژنل اکاؤنٹنٹ (BPS-16)	خالی پوسٹ

(مزید تفصیل لائبریری میں ملاحظہ کی جاسکتی ہے)

Mr. Speaker: Any supplementary?

Mr. Ahmad Khan Bahadar: Jee sir. Sir, this Question was regarding sir

جناب احمد خان بہادر: او جی، دا سوال د شیخ ملتون بارہ کبنے وو جی او دیکبنے خو جی زہ مطمئن شوے وومہ خو Actually دیکبنے مردان دیویلپمنٹ اتھارتی پہ شیخ ملتون کبنے یو کلب جوڑ کرے وو جی او ہغہ کلب ئے د Commercial activities د پارہ یو کس لہ پہ لیز باندے ور کرے وو تر 2015 پورے جی، ہغہ لیز بہ پہ 2015 کبنے ختمیری او د ہغے لیز ختمیدو تہ لہ کافی ٹائم شتہ او مزید Extension ئے ورلہ 33 years د پارہ ور کرے دے نو سر، ما دا وئیل چہ دا غیر قانونی شوے دے، لیز لہ ہغے کبنے لس اتہ کالہ، خلور پینخہ کالہ شتہ، تاسو خنگہ ہغے لہ Extension ور کوئی؟ بل دا کہ Extension ور کوئی نو زیات نہ زیات یو کال مخکبنے ور کولے شی۔

جناب سپیکر: جی، تھیک شو جی۔ آنریبل منسٹر فار لوکل گورنمنٹ، پلیز۔

وزیر بلدیات: تھینک یو ویری مچ، مسٹر سپیکر۔ زہ بہادر خان تہ دا تسلی ور کوم چہ دا ما سرہ دوئی خبرہ کرے وہ، د دے انکوائری آرڈر مے کرے دے، انشاء اللہ د دے انکوائری رپورٹ بہ راشی او زہ دوئی سرہ بہ کبنیم او دا خبرہ بہ انشاء اللہ Settle کرو او چہ چا غلط کار کرے دے، د ہغہ خلاف بہ سخت نہ سخت ایکشن اخلو انشاء اللہ۔

Mr. Speaker: Again Mr. Ahmad Khan Bahadar Sahib, Question No. 654. This is your third Question.

\* 654 - جناب احمد خان بہادر: کیا وزیر بلدیات ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ مردان میں شیخ ملتون کلب تعمیر کیا گیا تھا;

(ب) آیا یہ درست ہے کہ مذکورہ کلب دس سالہ لیز پر دیا گیا تھا;

(ج) آیا یہ بھی درست ہے کہ مذکورہ عرصہ لیز ختم سے پہلے ہی اسے دوبارہ لیز پر دیا گیا ہے;

(د) اگر (الف) تا (ج) کے جوابات اثبات میں ہوں تو:

(i) مذکورہ کلب کب تعمیر کیا گیا اور کس مقصد کیلئے تعمیر کیا گیا یعنی فلاح و بہبود کیلئے یا کاروبار کیلئے;

(ii) کلب کتنے رقبے پر مشتمل ہے، آباد اور غیر آباد رقبہ کی تفصیل فراہم کی جائے;

(iii) مذکورہ کلب کی دس سالہ لیز کب ختم ہونے والی ہے اور وہ کن شرائط پر دیا تھا، تفصیل فراہم کی جائے؛

(iv) مذکورہ کلب کی لیز ختم ہونے سے پہلے دوبارہ لیز پر دینے کی وجوہات بتائی جائیں، نیز ایسا کس قانون کے تحت کیا گیا اور کن شرائط پر دیا گیا ہے، تفصیل فراہم کی جائے؛

(v) مذکورہ کلب کو دوبارہ لیز پر دینے کیلئے اخبار میں مشتہر کیا گیا تھا یا نہیں، تفصیل فراہم کی جائے؟

جناب بشیر احمد بلور { سینئر وزیر (بلدیات) } : (الف) جی ہاں۔

(ب) جی ہاں۔

(ج) جی ہاں۔

(د) (i) مذکورہ کلب مالی سال 1991-92ء تا 1994-95ء میں تعمیر کیا گیا ہے، اس کی تعمیر کا مقصد شیخ ملتان ٹاؤن کے مکینوں کو زندگی کی بہتر سماجی و ثقافتی سہولیات اور سرگرمیوں جیسا کہ ریڈنگ رومز، بلیئر ڈگیمز، ٹیبل ٹینس، کارڈز، کیرم بورڈ وغیرہ مہیا کرنا تھی۔ اس کلب کی تعمیر پر تقریباً 5.25 ملین روپے خرچ ہو چکے ہیں۔

(ii) یہ کلب شیخ ملتان ٹاؤن کے سیکٹر F، فیز 1 میں واقع ہے جو تقریباً 16.62 کنال اراضی پر محیط ہے۔ اس کی تفصیل درج ذیل ہے:

آبادرقبہ: 6800 مربع فٹ یعنی ایک کنال، چار مرلہ

غیر آباد رقبہ: 15.22 کنال

(iii) مذکورہ کلب بنیادی طور پر عرصہ دس سال کیلئے لیز پر دیا گیا تھا، جس کی میعاد مورخہ 2015 کو ختم ہونے والی ہے، البتہ لیز جو کہ لیز مدت میں مزید دس سال کی توسیع ایم۔ ڈی۔ اے کی صوابدید پر ہے، لیز ایگریمنٹ کی نقل ایوان میں پیش کر دی گئی۔

(iv) مذکورہ کلب کے موجودہ لیز ہولڈر نے ضلع ناظم مردان (چیئرمین، ایم ڈی اے) کو درخواست گزاری کہ وہ کلب میں عوام کی ضروریات کو مد نظر رکھتے ہوئے اپنے خرچہ پر ایک شادی ہال / کانفرس ہال تعمیر کرنا چاہتا ہے جس کیلئے موجودہ لیز کی مدت میں عرصہ تینتیس سال کی توسیع کی جائے۔ ایم۔ ڈی۔ اے کے گورننگ باڈی کے اجلاس منعقدہ مورخہ 6 جنوری 2009ء کو تمام ممبران (ماسوائے ڈی سی او) مردان نے موجودہ کلب میں شادی ہال کی تعمیر اور لیز کی مدت میں مزید تینتیس سال کی توسیع کی اجازت اس

شرط پر صادر فرمائی کہ وہ ایم۔ ڈی۔ اے کی شرائط کے مطابق تعمیراتی کام اپنے خرچہ پر کرے گا جبکہ ایم۔ ڈی۔ اے اس سے قانون کے مطابق اضافی کرایہ بابت شادی ہال وصول کرے گا۔ گورننگ باڈی کے اجلاس کی کارروائی اور لیز ایگریمنٹ کی فوٹو سٹیٹ کا پیاں ایوان کو فراہم کی گئیں۔

(iv) جی نہیں، مذکورہ کلب کو دوبارہ لیز پر دینے کیلئے اخبار میں اشتہار نہیں دیا گیا کیونکہ کلب پہلے سے موجود لیز ہولڈر کے ساتھ ایک معاہدے کے تحت عرصہ دس سال کیلئے لیز پر ہے جو کہ موجودہ لیز ہولڈر کے زیر استعمال ہے۔ مزید برآں اس سلسلے میں صوبائی حکومت تحقیقات کر رہی ہے۔ تفصیل ایوان میں پیش کر دی گئی۔

**Mr. Speaker:** Any supplementary?

**جناب احمد خان بہادر:** زہ سر مطمئن یمہ، د بشیر خان د جواب نہ مطمئن یم۔

**جناب سپیکر:** دا خوبیا تا سو دس دس سال لیز والا خبرہ دیکھنے ہم کرے دہ۔

**جناب احمد خان بہادر:** او جی، دوئی پکھنے انکوائری مقرر کری چہ د ہغے خہ رپورٹ راغے نو ہغہ بہ مونہر تہ منظورہ وی۔

**جناب سپیکر:** ٹھیک ہے، ٹھیک ہے، شکر یہ۔ محمد ظاہر شاہ خان، کونکھن نمبر 534۔

\* 534 - **جناب محمد ظاہر شاہ خان:** کیا وزیر داخلہ ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ پچھلے سال طالبان نے ضلع شانگلہ کے ہیڈ کوارٹر الپوری سمیت کئی علاقے قبضے میں لے لئے تھے;

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ طالبان کو وہاں سے ہٹانے کے دوران مقامی سویلین لوگ مارے گئے تھے;

(ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو کتنے سویلین مارے گئے، حکومت نے ان کو کتنا معاوضہ ادا کیا ہے؟ تفصیل فراہم کی جائے۔

**جناب امیر حیدر خان (وزیر اعلیٰ):** (جواب وزیر قانون نے پڑھا): (الف) درست ہے۔

(ب) درست ہے۔

(ج) طالبان / جنگجو کے خلاف پاک آرمی کے آپریشن کے دوران کل تیرہ سویلین مارے گئے تھے جبکہ چھبیس افراد (سویلین) زخمی ہوئے تھے۔ معاوضے کی تفصیل ذیل ہے:



(i) فوت شدہ افراد کے ورثاء کو پاک آرمی نے ایک لاکھ روپے فی فوت شدہ فرد کے حساب سے معاوضہ ادا کیا ہے۔

(ii) زخمی شدہ افراد کو پچاس ہزار روپے فی شدید زخمی کے حساب سے معاوضہ تحصیلدار اپوری کے ذریعے ادا کیا جا چکا ہے۔

(iii) معمولی زخمی افراد کو پچیس ہزار روپے، فی معمولی زخمی کے حساب سے معاوضہ تحصیل اپوری کے ذریعے ادا کیا جا چکا ہے، تفصیل ایوان میں پیش کر دی گئی جو اسمبلی لائبریری میں ملاحظہ کی جاسکتی ہے۔

Mr. Speaker: Any supplementary?

جناب سپیکر: ضمنی سوال پکبنے شتہ؟

جناب محمد ظاہر شاہ خان: جی، جی۔

جناب سپیکر: جی، بسم اللہ۔

جناب محمد ظاہر شاہ خان: سر! پہ دیکبنے دوئی دا جواب را کرے دے چہ کوم دا خلق مرہ دی پہ دے آپریشن کبنے، دوئی ورلہ یو، یو لاکھ روپئی ورکری دی جی او بیبا ئے دا رقم برھاؤ کرے دے، درے درے لاکھ روپئی کبری دی، نو دا غریب خلق پکبنے مرہ دی، د حکومت سرہ پہ تعاون کبنے مرہ دی، د طالبانو خلاف او د دہشتگردو خلاف دا خلق مرہ دی، نو زہ ستاسو پہ وساطت سرہ چیف منسٹیر صاحب تہ وایمہ چہ دا پیسے درے درے لکھ روپئی کبری، لکھ خنگہ چہ عام پہ شانگلہ کبنے دھغے نہ وروستو یا پہ سوات کبنے دغہ شوی دی، نو د خلقو شہ لبرہ غوندے گزارہ بہ اوشی، دا پیسے دیرے لبرے دی۔

جناب سپیکر: جی آنریبل لاء منسٹر صاحب، پلیز۔

وزیر قانون: د دے Background داسے دے چہ دا ایکشن چہ کوم د آرمی ایکشن وو او دا نومبر 2007ء کبنے چہ کلہ Caretaker set up وو، دغہ وخت کبنے دا شوے وو، نو دے وخت کبنے As such خہ پالیسی نہ وہ Device شوے دے Compensation amount حوالے سرہ خواوس ہر کلہ چہ مونر لہ انشاء اللہ پیسے راشی نو زمونر یو داسے سوچ دے چہ دا Payment چہ کوم دی، دا مونر Uniform کرو Throughout the Province، خودا داسے یو وخت سرہ وو چہ ہغہ وخت سرہ لکھ دا پالیسی چہ کوم Existing policy دہ، دا خود دے

گورنمنٹ د ہغہ وخت سرہ لکہ دا د Caretaker set up یوہ فیصلہ وہ، دا یو یو لاکھ او پچاس پچاس ہزار روپی لکہ دا ور کہے شوے وے۔

جناب محمد ظاہر شاہ خان: ہغہ تھیک دہ جی کنہ خوزہ ہغہ خبرہ نہ کوم، زہ دا خبرہ کوم چہ حکومتونہ خوخی راخی نوزہ دوی نہ دا Assurance غوارم چہ دا پیسے۔۔۔

جناب سپیکر: ملاؤ بہ شی، کہ نہ بہ شی ملاؤ؟

جناب محمد ظاہر شاہ خان: چہ دا پیسے داومنی نوچہ بیا کلہ راغلے نوورلہ د ورکری کنہ۔

جناب سپیکر: جی، لاء منسٹر صاحب۔

وزیر قانون: بالکل، چہ پیسے راغلے، انشاء اللہ دا زمونہ خیال دے چہ دا Uniformity بہ راو لو کہ خیر وی جی۔

Mr. Speaker: Again Mr. Muhammad Zahir Shah Khan, Question No. 536.

\* 536۔ جناب محمد ظاہر شاہ خان: کیا وزیر داخلہ ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ سابق والی سوات نے ضلع شانگلہ میں مختلف مقامات پر قلعے تعمیر کئے تھے؛  
(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ سوات کے ادغام کے بعد مذکورہ قلعے خالی ہو گئے اور ان پر مختلف لوگوں نے قبضے کر لئے ہیں؛

(ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو یہ قلعے کہاں کہاں پر واقع ہیں اور کس کس کے قبضے میں ہیں، تفصیل فراہم کی جائے؟

وزیر اعلیٰ (جواب وزیر قانون نے پڑھا): (الف) ہاں، یہ درست ہے کہ سابق والی سوات نے ضلع شانگلہ میں مختلف مقامات پر قلعے تعمیر کرائے تھے۔

(ب) یہ بھی درست ہے کہ سوات کے ادغام کے بعد مذکورہ قلعے خالی ہو گئے تھے لیکن اب وہ پولیس کے قبضے میں اور زیر استعمال ہیں۔

حدود تھانہ اپوری:

- (1) قلعہ پاگوڑئی اراضی کل تین کنال، ایک مرلہ مسما شدہ قبضہ پولیس میں ہے۔
- (2) بمقام امنوی جو قلعہ تھا، وہ مسما ہو کر اب وہاں پر اراضی دس مرلہ قبضہ پولیس میں ہے۔

بمقام اولنڈر میں بھی والئی سوات کے دور کا قلعہ تھا جو مسمار ہو کر اب پولیس چوکی بنا کر پولیس کے قبضے میں ہے اور وہاں پولیس نفری تعینات ہے۔

حدود تھانہ بشام:

(1) قلعہ کوڑمٹنگ قبضہ پولیس میں ہے۔

(2) قلعہ بشام قبضہ پولیس میں ہے۔

حدود تھانہ چکیمیر:

(1) قلعہ اوپل کل گیارہ مرلے مسمار شدہ قبضہ پولیس میں ہے۔

(2) قلعہ جٹ کول کل دو کنال، چار مرلے مسمار شدہ قبضہ پولیس میں ہے۔

(3) قلعہ سرکول کل پانچ مرلے مسمار شدہ قبضہ پولیس میں ہے۔

(4) قلعہ گناگر کل نومرلے مسمار شدہ قبضہ پولیس میں ہے۔

(5) قلعہ ڈاؤٹ کل تینتیس کنال، آٹھ مرلے مسمار شدہ قبضہ پولیس میں ہے۔

(6) قلعہ تھانہ چکیمیر کل دس کنال، پانچ مرلے پولیس سٹیشن تعمیر شدہ، قبضہ پولیس میں ہے۔

حدود تھانہ انوچ، مار تونگ:

(1) قلعہ چوگا قبضہ پولیس میں ہے۔

(2) قلعہ کابل گرام قبضہ پولیس میں ہے۔

(3) قلعہ اٹھائس کوٹے قبضہ پولیس میں ہے۔

جناب سلیکر: خہ سپلیمنٹری شتہ پکبنے؟

جناب محمد ظاہر شاہ خان: جی سر۔ سر! دوئی ددے دا تفصیل ور کرے دے چہ دا د سابق

والئی سوات د وختو قلعے وے او تھانے وے جی، اوس خو جی دا عملی طور

بانڈے، لکہ زہ اول بشام ذکر بہ او کرہ یا داسے نور دغہ دی، نو دوئی خود لٹہ

لیکی چہ د پولیس قبضہ کبنے دی، نو د پولیس پہ قبضہ کبنے خونہ دی، د خلقو

پہ قبضہ کبنے دی او سرکاری دغہ دہ او ہلٹہ کبنے د سرکاری دغہ د پارہ

ضرورت ہم ڍیر زیات دے خکہ چہ ہلٹہ کبنے پرائیویٹ زمکے نشتہ دے، دا د

بشام پہ قلعہ کبنے خو باقاعدہ ہلٹہ نور خلق پکبنے اوسیری او دھوئی پہ قبضہ

کبنے دہ نو د دوئ نہ لہر غوندے دا تپوس کوم چہ دا دوئ پہ خپلہ قبضہ کبنے  
اغستو تہ تیار دی؟

جناب سپیکر: جی لاء مسٹر صاحب، پلیز۔

وزیر قانون: دا چہ کوم ریکارڈ راغلیے دے جی اسمبلی تہ، ددے مطابق خودا د  
پولیس پہ قبضہ کبنے دی خو بہر حال چونکہ دوئ زمونہر Attention ہغہ اہخ تہ  
Divert کپرو نو Definitely دا بہ اوگورو خو کہ دا داسے نہ وی نو انشاء اللہ  
We will make sure چہ پولیس دا خپلہ قبضہ کبنے واخلی۔

جناب سپیکر: جی جناب ظاہر شاہ صاحب، بل سوال نمبر 537، جی۔

\* 537 - جناب محمد ظاہر شاہ خان: کیا وزیر داخلہ ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ ضلع شانگلہ اور ضلع سوات میں کوئی جیل موجود نہیں ہے؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ ضلع شانگلہ کے قیدیوں کو دیر اور بونیر کی جیلوں میں رکھا جاتا ہے؛

(ج) آیا یہ بھی درست ہے کہ سوات میں امن وامان کی خراب صورتحال کی وجہ سے قیدیوں کو منتقل  
کرنے میں مشکلات کا سامنا ہے؛

(د) اگر (الف) تا (ج) کے جوابات اثبات میں ہوں تو حکومت ضلع شانگلہ میں جیل بنانے کا ارادہ رکھتی  
ہے؟

میاں نثار گل (وزیر جیلخانہ حات): (الف) 8 اکتوبر 2005 کو آنے والے زلزلے کی وجہ سے ڈسٹرکٹ  
جیل سوات کی عمارت کو کافی نقصان پہنچا جسکی وجہ سے مورخہ 10-11-2007 کو جیل کو خالی کر کے ضلع  
سوات کے قیدیوں کو نزدیک ترین جیلوں، تیمرگرہ اور ڈگر (بونیر) کو منتقل کر دیا گیا ہے جبکہ ضلع شانگلہ  
میں کوئی جیل موجود نہیں ہے۔

(ب) یہ درست ہے۔

(ج) جی ہاں، یہ بھی درست ہے۔

(د) فی الحال حکومت ضلع شانگلہ میں جیل بنانے کا کوئی ارادہ نہیں ہے۔

جناب سپیکر: دیکھنے سپلیمنٹری سوال شتہ جی؟

جناب محمد ظاہر شاہ خان: او جی، شتہ جی۔ دوئ خو ما لہ چھوٹ جواب را کرے دے چہ  
پہ شانگلہ کبنے مونیہر جیل نہ جو روو جی، جیل خو ہلتہ پکار دے۔۔۔۔۔

(تمتھے)

جناب سپیکر: ولے تاسو دومره خطرناک خلق یئی چه جیل درلہ خامخا پکار دے؟  
د شانگلے خو ډیر بنه خلق دی۔

جناب محمد ظاہر شاہ خان: جیل خواے این پی والا له پکار دے خکھ چه دوئی خو همیشه  
چه حکومت نه وی نو بیا جیل ته ځی، نو کم از کم که مونږ له نه جوړوی، نو ځان له  
خو د جیل جوړ کړی کنه جی۔

(تمتھے/شور)

جناب محمد ظاہر شاہ خان: نوزہ سوال کوم جی، مخکینے به زمونږ دا قیدیان سوات ته  
تلل، سوات جیل په هغه زلزله کینے وړان شومے دے۔ دا وزیران خو لږ کبینوئی  
چه دا ټول وزیران ځی چیف منسټر له، مونږ خو دے سوال دلته خوشحاله کړو، د  
چیف منسټر نه ئے کوؤ، دا وزیران لږ غوندے کبینوئی جی۔

جناب سپیکر: جی لاء منسټر صاحب، شیر اعظم صاحب، ته لږ کبینه یا سائډ ته  
ورسره کبینه۔ پرویز خټک پاڅوه، دے سره ممبر صاحب۔۔۔۔۔

جناب محمد ظاہر شاہ خان: نوسپیکر صاحب، زمونږ نه بونیر هم ډیر لرے دے جی،  
تیمرگره هم ډیره لرے ده، زمونږ قیدیان هلته ځی جی او هلته اکثر په لاره کبے،  
ډیره لرے علاقه ده، شپے راځی او سکیورټی پرابلمز هم دی، اکثر په تھانږو  
کبے دا قیدیان ئے ننه باسلی وی په دے دغه کبے۔ دے ځائے نه خو آرډر د  
دغه شومے دے، جو ډیشل دغه شی نوزہ ستاسو په وساطت سره چیف منسټر  
صاحب ته دا ریکویسټ کوم جی چه یو وړوکه غوندے جیل د هلته جوړ کړی که  
غټ نه وی جی، هلته ډیر کارکنان دی په شانگلہ کبے خامخا، نو یو وړوکه  
غوندے جیل د جوړ کړی۔

جناب سپیکر: جی، لاء منسټر صاحب، سوری، میاں نثار گل خان۔

وزیر جیلخانہ جات: شکریه، جناب سپیکر صاحب۔ جس طرح میرے محترم بھائی محمد ظاہر شاہ خان نے فرمایا  
کہ شانگلہ میں کوئی جیل نہیں ہے تو اس طرح کے تو سر، بہت سے ایسے اضلاع ہیں جن میں ابھی تک کوئی  
جیل نہیں ہے۔ مثال دیتا ہوں اس ایوان کو کہ صوبائی حکومت نے ہنگو میں جیل نہیں تھی، ہنگو میں جیل

کی تعمیر شروع کی ہے۔ شکر الحمد للہ سنٹرل جیل مردان منظور ہو چکی ہے، اس کا ٹینڈر ہو چکا ہے، وہ شروع ہے۔ اس میں انہوں نے کہا کہ سوات جیل، سوات جیل جی کرائس کی وجہ سے اور زلزلہ میں ختم ہوئی تھی، ابھی سوات جیل پر بھی ہم نے کام شروع کیا ہے۔ اسی طری میں ایوان کو بتانا چاہتا ہوں کہ ایبٹ آباد جیل زلزلہ میں ختم ہوئی تھی، اس پر بھی کام شروع ہے، اپر دیر میں انشاء اللہ ہمارا پروگرام ہے اے ڈی پی میں، اس میں بھی ہم جیل بنائیں گے اور زمین کا مسئلہ ہے۔ صوابی میں بھی زمین کا میرے خیال میں مسئلہ حل ہو گیا ہے، وہ بھی جلدی شروع ہو جائے گی۔ میں اپنے محترم بھائی کو یہ کہنا چاہتا ہوں کہ انشاء اللہ تعالیٰ جب آئندہ پروگرام آئے گا تو شائیکہ بھی ہماری نظر میں ہے کیونکہ وہ ہماڑی علاقہ ہے اور شائیکہ میں بھی ہم کوشش کریں گے، صوابی حکومت کی وساطت سے میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ جب مالی حالات اچھے ہو جائیں تو انشاء اللہ تعالیٰ شائیکہ میں بھی کوشش کریں گے کہ ہم جیل بنادیں۔

Mr. Speaker: Thank you.

ڈاکٹر اقبال دین: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: ڈاکٹر اقبال دین صاحب۔

ڈاکٹر اقبال دین: ڀیره مهربانی، محترم سپیکر صاحب۔ زما ضمنی سوال محترم سپیکر صاحب، دادیے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: اول خو سوال نمبر اووایی جی۔

ڈاکٹر اقبال دین: سوال نمبر 604۔

جناب سپیکر: جی۔

\* 604۔ ڈاکٹر اقبال دین: کیا وزیر داخلہ ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ محکمہ پولیس کے اہلکاروں کو بھی دوران ملازمت جان پر کھیلنے کے عوض مرتبہ شہادت پر فائز ہونے، شدید زخمی یا معذور ہونے یا بہادری کے جوہر دکھانے پر تمغوں سے نوازا جاتا ہے؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ ایسے تمغہ ہائے جرات کے ہمراہ انکو پرکشش مراعات بشمول نقد اور تنخواہوں میں اضافہ بھی شامل ہے؛

(ج) اگر (الف) تا (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو بتایا جائے کہ قائد اعظم پولیس میڈل اور پاکستان پولیس میڈل کے انعامات کے حقداران کو کون کونسی مراعات دی جاتی ہیں، انکی تنخواہوں میں کتنا اضافہ کیا جاتا ہے؟

وزیر اعلیٰ (جواب وزیر قانون نے پڑھا): (الف) درست ہے۔

(ب) صوبہ سرحد کی حکومت کے نوٹیفیکیشن نمبر 199/2009-4(SOSR)-11 FD مورخہ 30 مارچ 2009 کے مطابق شہداء کے ورثاء کو پندرہ لاکھ روپے، مستقل معذوری پر پانچ لاکھ روپے اور عارضی معذوری پر ایک لاکھ روپے دیئے جاتے ہیں۔ اسکے علاوہ شہداء کے بچوں کو سرکاری اخراجات پر پرائمری سے لیکر پوسٹ گریجویٹ تک مفت تعلیم فراہم کی جاتی ہے۔

(ج) قائد اعظم پولیس میڈل اور پاکستان پولیس میڈل کے انعامات حاصل کرنے والے گزٹڈ افسران کی صورت میں کوئی مراعات یا نقد انعام وغیرہ وصول نہیں کرتا ہے، البتہ نان گزٹڈ افسران کو برائے نام الاؤنس دیا جاتا ہے جو کہ نہ ہونے کے برابر ہے۔ صوبہ سرحد پولیس نے اس ضمن میں نیشنل پولیس بیورو اسلام آباد کے ساتھ خط و کتابت کی ہے لیکن تاحال کوئی مثبت نتیجہ برآمد نہیں ہوا ہے۔ یہاں پر یہ کہنا بے جا نہ ہو گا کہ صوبہ پنجاب کی پولیس بڈریو نوٹیفیکیشن نمبر 490/4955-15 مورخہ 15 اکتوبر 2002 قائد اعظم پولیس میڈل اور پریزیڈنٹ پولیس میڈل حاصل کرنے والوں کو بالترتیب تین لاکھ روپے اور دو لاکھ کے مستحق قرار دیئے گئے ہیں۔

Mr. Speaker: Any supplementary?

ڈاکٹر اقبال دین: او سر، پہ دیکھنے ضمنی سوال شتہ دے۔ دا سوال چہ ما کرے وو، ہم دغہ د پارہ مے کرے وو چہ دلته چہ زمونر د پولیس کوم اہلکار دی، ہغوی تہ قائد اعظم پولیس میڈل او پاکستان پولیس میڈل انعام کبے ورکولے کیری، دے سرہ ہغوی تہ خہ مراعات ورکولے کیری؟ نو جواب ورتہ دا راغلے دے چہ ہیخ قسم مراعات دے سرہ نہ ورکولے کیری، ورسرہ ئے دا ہم لیکلی دی چہ پہ صوبہ پنجاب کبے، د پولیس نوٹیفیکیشن نمبر ئے ورسرہ ورکولے دے، چہ قائد اعظم پولیس میڈل او پریزیڈنٹ پولیس میڈل حاصلونکو تہ بالترتیب درے لکھہ او دوہ لکھہ روپے انعام ورکولے کیری۔ محترم سپیکر صاحب، دلته زمونر چیف منسٹر صاحب ہم ناست دے، زہ د ہغوی توجہ ہم دغے طرف تہ راگرخومہ چہ

خنڱه د دوئ په کوششونو سره، او دوئ دا فيصله کړه ده چه د پوليس کوم اهلکار چه شهيد شى، د هغوى ورثاؤ ته پنځلس لک په روپئ ملاويږي، مستقل چه څوک معذور شى، هغه ته پينځه لک په روپئ دوئ ورکوي او عارضى طور باندې چه څوک معذور شى، هغوى ته يو لاک په روپئ ورکوي، دا کريدت چه خنڱه دوئ ته ورځي، دغه شان دوئ ته دا خواست کومه چه لکه خنڱه په پنجاب کېنه بهادرانو ته يعنى هغه پوليس افسران چه بهادري ئه ثابته شوه وي، هغوى ته دا ايوار ورکولې شوه وي نو هغوى سره د هم دغه شان سلوک او کړي، داسه نه چه صرف او صرف، مونږ دا وايو چه زمونږ ټول پوليس اهلکار لا شهيد شى يا مستقل معذور شى يا عارضى طور باندې معذور شى، نو هغوى سره به امداد کيږي خو چه څوک ډير هم بهادر وي نو هغه ته هيڅ امداد نه ملاويږي۔ ډيره مهرباني۔

جناب سپيکر: جى ډاکټر اقبال دين صاحب۔ دا ډاکټر اقبال دين صاحب، دا ضمني سوال خو نه جوړيږي خو بڼه پرپوزل دے۔ جى، لاء منسټر صاحب۔

وزير قانون: دا ډاکټر صاحب۔۔۔۔۔

محترم نور سحر: جناب سپيکر صاحب۔

جناب سپيکر: يو منټ، يو منټ، لاء منسټر صاحب، يو منټ۔ يو منټ او ډيره، د دوئ څه سوال دے؟ جى، نور سحر بى بى۔

محترم نور سحر: سر، زما د منسټر صاحب نه دا کوټسچن دے چه دوئ پروس کال هم ما ته په دے فلور باندې دا تسلى را کړه وه چه مونږه به دا جيل زر تر زره جوړ کړو نو څه سوا دو سال او شواو هغه جيل اوسه پورے جوړ نه شو نو کم از کم۔۔۔۔

جناب سپيکر: نه، د جيل خبره خو تيره شوه ده او اوس ديکېنه د پوليس۔۔۔۔۔

محترم نور سحر: سر! زه واييمه د جيلخانه جات خبره ده، نو هغوى ته به عرض وي چه د هغه سوات په جيل باندې لږ تيزي او کړي او هغه جيليان دے۔۔۔۔۔

جناب سپيکر: بى بى! ته کېنېنه او دا وروستو بيا تپوس او کړه۔

محترم نور سحر: تهېک شوه جى۔



جناب سپیکر: جی، آنریبل لاء منسٹر صاحب۔

ڈاکٹر ذاکر اللہ خان: جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: رولز مطابق بہ چلوؤ، جی ڈاکٹر صاحب۔ ڈاکٹر ذاکر اللہ صاحب،  
ڈیرہ مودہ پس راغلے بے، نوم د ہم رانہ ہیر شو۔ جی، ڈاکٹر صاحب۔

ڈاکٹر ذاکر اللہ خان: جناب سپیکر صاحب! شکریہ۔ زما ضمنی سوال جی دا دے چہ  
ڈاکٹر صاحب خود شہید پیکج او د دے خبرہ کوی، ما تہ یو داسے مسئلہ دہ چہ  
پہ رحیم آباد تھانرہ کنبے یویشٹ کالہ یو سری پہ پولیس ایف آر پی کنبے نوکری  
کرے دہ او د ہغہ نمبر دے جی 448 او پلاٹون نمبر 54، شاہ پسند نوم ئے دے او  
ہید کانستیبیل دے جی، دا تھانرہ رحیم آباد کنبے وو او دے دیو ایس ایچ او سرہ  
یو خائے تھانرے تہ راغلے دے، بیا ہغہ پہ اسلحہ پسے لپر لے دے پہ کوم تائم  
کنبے چہ سوات قبضہ شوے وو، د دہشتگردو پہ لاس کنبے وو۔ ہغہ چہ د  
تھانرے نہ او تے دے، جی ترنہ پورے د ہغہ لا پتہ او نہ لگیدہ چہ ہغہ شہید دے  
او کہ ہغہ چرتہ اغواء شوے دے یا لا اوسہ پورے ژوندے دے؟ یو کال کنبے  
حکومت دا پتہ او نہ لگولہ چہ د دے سری سرہ مونر۔ خہ او کرو؟

جناب سپیکر: جی، آنریبل لاء منسٹر صاحب۔

وزیر قانون: د تولو مخکنبے بہ د دوئی د سوال جواب ور کر مہ جی چہ یو خود دا دے  
کوئسچن سرہ سپلیمینٹری نہ جو ریری، دا یو 'کال اپینشن' نوٹس د راولی یا بہ  
ئے Privately زہ معلومات او کر م چہ دغہ خہ وجہ دہ؟ خکہ چہ د پولیس خپل  
اہلکار دے، ہغوی ڈیر Possessive وی، خامخا بہ ئے خپل Effort کرے وی خو  
خہ کیدے شی داسے خہ۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: بس خان سرہ ئے نوٹ کرئی، وروستو ئے بیا د دے دغہ او کرئی۔

وزیر قانون: دا بہ ورتہ او کرو او اقبال فنا صاحب تہ بہ زہ خوشخبری ور کر م، چیف  
منسٹر صاحب Approval ور کرو او دوئی چہ خنگہ او وٹیل، د دے میڈلز د پارہ  
دوئی د پیسو حتمی طور باندے یوہ منظوری ور کرہ خو Details بہ ئے انشاء اللہ  
یو ورخ د وہ کنبے We will make it public، تاسو تہ بہ ہم او وایو خو منظوری  
ستاسو بہ دغہ او کرہ دوئی۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: داسے بنہ خبرہ راشی نو دا خو Appreciate کوئی کنہ، تاسو خو داسے غلے ناست یئ۔

وزیر قانون: او بلہ دا چہ دا Compensation amount چہ کوم دے، دیکنبے دا کوئسچن ڈیر مخکنبے شوے وو او دے نہ پس اوس دا چیف منسٹر صاحب د پندرہ لاکھ نہ تیس لاکھ کرے دے Over all پولیس شہید د پارہ، دا دیرش لکھہ شوے دے، نو زما خیال دے دا ہم ڈیر لوئے قدم دے۔

(تالیاں)

جناب اقبال دین: ڈیرہ ڈیرہ مننہ، جناب سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: جی قاسم خان خٹک صاحب، سوال نمبر 619۔

\* 619 - ملک قاسم خان خٹک: کیا وزیر جیلخانہ جات ازراہ کرم ارشاد فرمائیں گے کہ:

(الف) آیا یہ درست ہے کہ ضلع کرک میں سنٹرل / ڈسٹرکٹ جیل موجود نہیں ہے جس کی وجہ سے قیدیوں کو دوسری جیلوں میں رکھا جاتا ہے؛

(ب) آیا یہ بھی درست ہے کہ سب جیل کرک کیلئے کئی سال پہلے ایک خوبصورت عمارت تعمیر کی گئی ہے؛

(ج) اگر (الف) و (ب) کے جوابات اثبات میں ہوں تو حکومت ضلع کرک میں سنٹرل / ڈسٹرکٹ جیل تعمیر کرنے یا موجودہ سب جیل کو ڈسٹرکٹ جیل کرنے یا مجوزہ سب جیل کو ڈسٹرکٹ جیل کا درجہ دینے کا ارادہ رکھتی ہے؟ اگر نہیں، تو وجوہات بتائی جائیں۔

میاں نثار گل کا کاخیل (وزیر جیلخانہ حات): (الف) یہ درست ہے کہ ضلع کرک میں کوئی سنٹرل / ڈسٹرکٹ جیل موجود نہیں ہے البتہ وہاں ایک سب جیل موجود ہے جس میں کرک سے تعلق رکھنے والے حوالاتیوں اور کم مدت والے قیدیوں کو رکھا جاتا ہے۔

(ب) ہاں یہ درست ہے۔

(ج) فی الحال ضلع کرک میں سنٹرل / ڈسٹرکٹ جیل تعمیر کرانے کا کوئی منصوبہ حکومت کے زیر غور نہیں ہے اور نہ ہی موجودہ جیل کو ڈسٹرکٹ جیل کا درجہ دینے کا کوئی ارادہ ہے۔ یہاں یہ بات قابل غور ہے

کہ ضلع کرک میں بمقام بانڈہ داؤد شاہ ایک سب جیل بنانے کا منصوبہ سالانہ ترقیاتی پروگرام میں شامل کیا گیا ہے۔ مذکورہ سکیم منظور ہونے کی صورت میں مذکورہ بالا مقام پر سب جیل کی تعمیر شروع کی جائے گی۔ یہاں یہ بات بھی قابل غور ہے کہ ضلع کرک کے پڑوس میں بمقام ضلع بنوں ایک سنٹرل جیل جبکہ بمقام ضلع کوہاٹ ایک ڈسٹرکٹ جیل موجود ہے، اسلئے ضلع کرک میں فی الحال سنٹرل یا ڈسٹرکٹ جیل تعمیر کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔

Mr. Speaker: Any supplementary?

ملک قاسم خان خٹک: جی مونبرہ سرہ خو ڊیر زبردست خائے دے پہ ضلع کنبے، دا زمونبر سب جیل چہ دے کرک والا، میاں صاحب زمونبر مہربان دے او مشر مو دے، مونبر خو دا وئیل چہ مونبر چہ دا او کپرو، مونبر تہ بہ پہ مخہ انشاء اللہ دا زمونبر ڊسٹرکٹ جیل اپ گریڈ کری او زہ بیا ورتہ دا ریکویسٹ کوم چہ مونبر تہ ضرورت دے سخت، دا دہ چہ خہ وئیلے دی، داسے نہ دی۔ شکریہ۔

جناب سپیکر: جی میاں نثار گل صاحب، د نور سحر بی بی خہ سوال چہ وو، دغہ ہم لہ ذہن کنبے اوساتئی، جی۔

وزیر جیلخانہ جات: بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ پہلے تو میں نور سحر بی بی کو جواب دینا چاہتا ہوں کہ آپ کو بھی پتہ ہے، سارے ایوان کو بھی پتہ ہے کہ سوات کے حالات ٹھیک نہیں تھے۔ اس وجہ سے سوات میں کوئی بھی کام نہیں ہو سکتا، جو جیل، جو سکول بنے تھے اور جو روڈ بنے تھے، وہ بھی تباہ ہو گئے۔ ابھی انشاء اللہ تعالیٰ سوات جیل کا ٹینڈر بھی ہو گیا ہے اور اگر بی بی چاہتی ہیں تو میرے منسٹر صاحب، بھائی واجد علی صاحب سے میں نے ابھی کہہ دیا ہے کہ جب بھی یہ چاہیں، اس کا افتتاح کر لیں اور شکر الحمد للہ کام اس پر شروع ہے۔

جناب سپیکر: یہ سوات کے جیل کے۔۔۔۔۔

وزیر جیلخانہ جات: یہ سوات کے متعلق میں بات کر رہا ہوں۔

جناب سپیکر: افتتاح؟

وزیر جیلخانہ جات: افتتاح، دو چار اراکین کو Invite کریں گے، چاہیں توہ بھی ساتھ ہونگی اور کچھ دنوں کے بعد افتتاح کر لیں گی اور دوسرا ملک قاسم کا جو سوال ہے جی، اس کے متعلق میں اس ایوان میں اپنے حیدر خان ہوتی، وزیر اعلیٰ صاحب کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ سترہ فروری کو ہم نے Prisons Department کی ایک Representation کی ہے، چیف منسٹر نے اس کو چیئر کیا تھا۔ اس میں کمیٹی

وزیر اعلیٰ صاحب نے بنائی تھی کہ جیلوں کے اندر جو بھی ضروریات ہیں اور اس کے علاوہ جن اضلاع میں ہم جو ڈسٹرکٹ جیل بنا سکیں تو جناب سپیکر، اس میں جتنی بھی جیل ہیں، سب جیل اور جتنے اضلاع میں ڈسٹرکٹ جیل ہیں، اگر فنانشل پوزیشن خراب نہ ہو تو انشاء اللہ تعالیٰ اس کی کمیٹی بنی ہے، پندرہ بیس دن میں وہ کمیٹی دوبارہ وزیر اعلیٰ صاحب کو رپورٹ دے گی اور انشاء اللہ تعالیٰ اس میں جتنی بھی جیل ہیں اور کرک جیل، میں تو کرک سے خود Belong کرتا ہوں اور ملک قاسم صاحب سے یہ وعدہ کرتا ہوں کہ کرک جیل کو انشاء اللہ تعالیٰ ہم جلد از جلد ڈسٹرکٹ جیل اور مثالی جیل بنائیں گے۔

(تالیاں)

### اراکین کی رخصت

جناب سپیکر: شکریہ۔ یہ چند معزز اراکین کی طرف سے رخصت کی درخواستیں موصول ہوئی ہیں، جن میں سردار،-----

جناب اسرار اللہ خان گنڈاپور: جناب سپیکر-----

جناب سپیکر: کیا جی؟

جناب اسرار اللہ خان گنڈاپور: جناب سپیکر! محکمہ صحت کے سوالات رہ گئے ہیں۔

جناب سپیکر: کونسا؟

جناب اسرار اللہ خان گنڈاپور: محکمہ صحت کے بارے میں۔

جناب سپیکر: محکمہ صحت کے منسٹر صاحب کی پریذیڈنٹ صاحب کے ساتھ میٹنگ تھی، انہوں نے چھٹی مانگی تھی، اس کے Next day پر سارے سوالات ڈالے گئے ہیں، Next day پر وہ سارے سوالات آئیں گے، اس سلسلے میں ان کا کوئی عذر قبول نہیں کیا جائیگا۔ چند معزز اراکین کی طرف سے رخصت کی درخواستیں موصول ہوئی ہیں جن میں جناب سردار اور گلزیب نلوٹھا صاحب، جناب کسٹور کمار صاحب، جناب عنایت اللہ خان جدون صاحب، جناب طاہر علی شاہ صاحب، جناب محمد اکرم خان درانی صاحب، جناب محمد جاوید عباسی صاحب، محترمہ یا سمین ضیاء صاحبہ، محترمہ ستارہ ایاز بی بی، جناب فضل اللہ صاحب، جناب شمعون یار خان، جناب سلندر حیات خان اور جناب قلندر خان لودھی صاحب نے 20 فروری 2010

یعنی آج کیلئے رخصت طلب کی ہے تو Is it the desire of the House that leave may be granted?

(The motion was carried)

جناب سپیکر: بڑی خوشی سے چھٹی نہیں دے رہے ہیں ان کو، Leave is granted.

جناب گلستان خان: پوائنٹ آف آرڈر، سر۔

جناب عطیف الرحمان: سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: اودریہ جی یو منٹ کنہ، لبر۔۔۔۔۔

جناب گلستان خان: زما پوائنٹ آف آرڈر دے، سر۔

جناب سپیکر: جی، بسم اللہ کریں۔ بس تاسو چہ اوس شروع شوی نو تہول راختی

جی۔ دایو یو دغہ دے دا لبر، اودریہ جی، صبر او کریں چہ دا ہم ختم شی۔

تحریک التوائے کار

Mr. Speaker: 'Adjournment Motions', Mr. Abdul Akbar Khan to please move his adjournment motion No. 146. Mr. Abdul Akbar Khan. Not present, it lapses.

(قطع کلامی)

جناب سپیکر: اودریہ جی یو منٹ، دا ایجنڈا درتہ راغونہوم، بیا ستاسو هاؤس دے چہ  
خہ ہم ستاسو خوبنہ وی او تائم بہ درتہ ملاویری۔ تائم بہ ملاویری تاسو، بالکل  
جی بالکل۔

توجہ دلاؤ نوٹس

Mr. Speaker: 'Call Attention Notices', Mr. Muhammad Zahir Shah Khan, to please move his Call Attention Notice No. 257. Mr. Zahir Shah Khan, please.

جناب محمد ظاہر شاہ خان: جناب سپیکر، شکریہ۔ "میں آپ کے توسط سے صوبائی حکومت کی توجہ ضلع  
شانگلہ سوات سمیت ملاکنڈ ڈویژن اور ضلع کوہستان میں 1994-95 سے تعینات علاقہ قاضی کم جوڈیشل  
مجنسٹریٹ صاحبان کی اہم انسانی مسئلے کی طرف دلانا چاہتا ہوں کہ ان قاضی صاحبان کی تقرری اس وقت کی  
حکومت کی طرف سے اعلان کردہ شریعت ریگولیشن کے تحت باقاعدہ مروجہ قوانین اور ضوابط اور طریقہ کار  
کے تحت گریڈ 17 میں باقاعدہ میرٹ پر ہوئی تھی اور اکثر یہ لوگ اعلیٰ تعلیم یافتہ اور اسلامی یونیورسٹی اسلام  
آباد سے شریعت میں ایل ایل بی اور ایل ایل ایم کے ڈگری یافتہ ہیں اور حالیہ بحرانوں اور کشیدہ حالات

میں حکومت کیلئے سود مند ثابت ہوئے ہیں لیکن ابھی تک یعنی سولہ سالوں میں یہ لوگ نہ تو ریگولرائز ہوئے ہیں اور نہ ان کی پروموشن ہوئی ہے اور نہ ان کو سناریٹی ملی ہے اور اس طرح پرانی تنخواہ پر کام کر رہے ہیں جو کہ سراسر زیادتی اور ظلم ہے، لہذا ان لوگوں کو فوری طور پر ریگولرائز کیا جائے اور ان کی مراعات میں اضافہ کیا جائے اور ان کو پروموشن دی جائے اور ان کو سناریٹی بھی دی جائے اور ان کو ڈی ایم ایس میں ضم کیا جائے۔"

جناب سپیکر صاحب! زہ لبر غوندے وضاحت کومہ جی۔ پہ 1994 کبنے چہ کلہ ملاکنہ ڈویژن کبنے دا حالات خراب شوی وو، بیا حکومت ہلتہ کبنے د عدل ریگولیشن نافذ کروا و اعلان ئے او کرو چہ دلته کبنے بہ علاقہ قاضیان او جوڈیشل مجسٹریٹس بھرتی کیری او بیا د ہغے د پارہ باقاعدہ پہ میرٹ باندے او باقاعدہ اعلیٰ تعلیم یافتہ مطلب چہ ایل ایل ایم او ایل ایل بی خلق چہ کوم د اسلامی یونیورسٹیو نہ تعلیم یافتہ وو، ہغہ خلق ئے واخستل، پندرہ سولہ کسان، تقریباً دومرہ کسان ئے اغستی وو جی او باقاعدہ د جوڈیشل مجسٹریٹ پہ حیثیت ہغہ خلق لگیا دی کار کوی او دا ئے ورتہ اعلان کرے دے چہ دا بہ مونبرہ ریگولرائز کوؤ لیکن تراوسہ پورے دا خلق ریگولرائز نہ شو، دا مخکبنے دے اسمبلی کبنے دا ریگولرائزیشن دغہ کیدو، مونبرہ تہ ئے دا وئیلے وو چہ دا بہ پہ دیکبنے شامل شی، دا بہ دے سرہ ریگولرائز شی، ہغے کبنے ہم دا او نہ شو جی۔ عجیبہ خبرہ دہ جی، د دوئ سرہ کوم Fair ججان بھرتی شوی دی، ہغوی اوس سیشن ججان دی او ایڈیشنل سیشن ججان دی او د دوئ نہ تگنا تنخواگانو او پہ مراعاتو باندے کار کوی جی، نو دا خودیر ظلم دے جی۔ پہ یو ملک کبنے چہ د انصاف تقاضے نہ پورہ کیری جی او دغہ نہ کیری جی او پہ سرخ فیتہ کبنے دا دومرہ فائلونہ کلہ یو وزیر لہ خی، کلہ بلے محکمے لہ خی، کلہ اسٹیبلشمنٹ لہ خی، کلہ وزارت قانون لہ خی جی، ڈیر انتہائی ظلم دے جی، شپارس کالہ اوشو جی دا خلق دغسے پہ ہغہ تنخواہ کار کوی چہ پہ کوم کبنے دوئ بھرتی شوی وو جی او بنہ تعلیم یافتہ خلق دی جی او بنہ پہ لاء پوہہ خلق دی جی، نوزہ ستاسو پہ وساطت سرہ حکومت تہ دا خواست کوم چہ فوری طور دا خلق ریگولرائز شی، دومرہ دغہ تہ چہ کوم پراونشل مینجمنٹ سرہ دا دے، ورپیش شی جی یا د ریگولرائز شی، ہائیکورٹ تہ د حوالہ کری جی، دا خودیر زیات

دغہ دے جی۔ بل پہ دے موجودہ دے حالات تو کنبے چہ داخلق باقاعدہ ہغہ د حکومت د پارہ ڊیر زیات فائدہ مند وو جی، اوس ہم ہغلته کہ حکومت پہ ملاکنڊ ڊویژن کنبے ہغہ د عدل ریگولیشن خبرہ کوی، نو دغہ خلق، د حکومت نشانی صرف دغہ کسان دی چہ پہ دے وجہ دغہ وی چہ مونږہ ہلته کنبے عدل ریگولیشن ایکٹ نافذ کرے دے۔ چیف منسٹر صاحب ہم ناست دے جی، نو زہ ستاسو تہ دغہ درکوم چہ دا خلق د فوراً ریگولرائز کرے شی او د دوی دا فائل اوس، نن زہ د ہغہ اسٹیبلشمنٹ سیکرٹری سرہ ملاؤ شوے ووم، کلہ فائل قانون تہ شی، کلہ دو وائی سمی مونږ چیف منسٹر لہ لپرلے دہ، کلہ دغہ لہ راجی، یو تہ موقع ملاویری، کہ بل راجی، د شپارس کالو نہ دغہ چکر شروع دے جی، نو دا اوس زما تاسو تہ دغہ دے، دا زمونږ د ٲول ملاکنڊ ڊویژن مسئلہ دہ جی او دے باندے د فوری طور دا دغہ اوشی جی۔

جناب سپیکر: ظاہر شاہ خان، تہ یواھے دا خلق ریگولرائز کول غواہے، کہ ہغہ ٲولہ دارالقضاء، نظام عدل چہ ہغہ بلہ ورخ پرے تاسو ریزولیوشن پاس کرو، ہغہ غواہے؟

جناب محمد ظاہر شاہ خان: زہ دا دواہہ، زما د دے مقصد دا خلق ریگولرائز کول دی چہ د شپارس کالو نہ ہلته کنبے پرانے تنخواہ باندے کار کوی جی۔

جناب سپیکر: لاء منسٹر۔

جناب عبدالستار خان: جناب سپیکر صاحب! ہم ظاہر شاہ خان کی اس بات کی تائید کرتے ہیں۔

جناب سپیکر: یہ کال امینشن ہے، جی اس پریڈیٹ نہیں ہو سکتی۔ آئریبل لاء منسٹر صاحب۔

وزیر قانون: کال اتینشن باندے ڊیبیٹ نہ شی کیدے۔ د ظاہر شاہ خان Contention بالکل ٲہیک دے سر، In principle I agree، بالکل دا کسان پندرہ سولہ سال نہ خو Employed دی دغلته او د دوی ڊیر خدمات دی او بدقسمتی نہ کوم وخت کنبے چہ دوی شوی وو، دغہ پہ Work charge basis باندے شوی وو، نو دا اوس چہ دا کوم ریگولرائزشن دا ایکٹ راغے، پہ دیکنبے دوی سرہ دا پکنبے دغہ شوے دے چہ پہ دیکنبے یا ایڈھا ک دی یا کنٹریکٹ دی، دا دوی پکنبے دا خلق نہ دی Include کری خو بہر حال زہ د دوی Contention support کومہ او

انشاء اللہ Personally زہ بہ د دوئ دا سمری جو رومہ او وزیر اعلیٰ صاحب تہ  
 ئے لیبرمہ چہ دا Approve کپی حکہ چہ بالکل دا زیاتے دے دے خلقو سرہ او  
 پکار دی چہ دا ریگولرائزشی۔ پروموشن چہ کوم دے ، ہغہ بیا د ریگولرائزیشن  
 نہ پس یو قصہ دہ خو بہر حال چہ ریگولرائزشی ، نو انشاء اللہ دا بہ کوشش کوؤ  
 ورلہ۔

Mr. Speaker: Thank you.

جناب اقبال دین: جناب سپیکر صاحب، زما یو متعلقہ قرارداد دے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: ہاں ، ہغہ لہ صبر او کرہ نور ہم ڊیر خیزونہ جمع کیری نو وزیر اعلیٰ  
 صاحب لیڈر آف دی ہاؤس تہ بہ ہغہ باندے دعوت ور کوؤ۔

جناب عطیف الرحمٰن: جناب سپیکر صاحب، پوائنٹ آف آؤر۔

جناب سپیکر: دا ڊیبیت دے ، پہ کال اٹینشن باندے خبرہ کوئی۔

جناب عطیف الرحمٰن: پوائنٹ آف آؤر دے جی۔

شمال مغربی سرحدی صوبہ مسودہ قانون (ترمیمی) بابت سروس ٹریبونل مجریہ 2010

جناب سپیکر: اودریرہ، درکوم موقع، دا یو پوتے کار پاتے دے ، دا دے ختموم۔

Item No. 8 and 9; The honourable Minister for Law, to please move on behalf of honourable Chief Minister, NWFP, that the North-West Frontier Province Service Tribunal (Amendment) Bill 2010, may be taken into consideration at once. The honourable Minister for Law, please.

Barrister Arshad Abdullah (Minister for Law): Thank you Mr. Speaker. On behalf of the Chief Minister, I wish this August House to take into consideration the North West Frontier Province Service Tribunals (Amendment) Bill, 2010, instantly. Thank you.

Mr. Speaker: The motion before the House is that the North West Frontier Province Service Tribunals (Amendment) Bill 2010, may be taken in to consideration at once. Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried).

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. Consideration stage; since no amendment has been moved by any honourable Member in Clause 1 of the Bill, therefore, the question before the House is that Clause



1 may stand part of the Bill? Those who are in favour of it may say 'yes'.

Voices: Yes.

جناب سپیکر: یہ آپ کو کیا ہو گیا ہے جی؟ آپ کی آواز نہیں آرہی ہے۔ میں Again repeat کرتا ہوں۔  
Abstain تو نہیں ہو رہے ہیں؟ بولنا ہے تو صحیح آواز دے دیں۔ Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. Clause 1 stands part of the Bill. Amendment in Clause 2 of the Bill; Mr. Khushdil Khan Advocate, honourable Deputy Speaker, to please move his amendment in para (d) of Clause 2 of the Bill. Mr. Khushdil Khan, please.

Mr. Khushdil Khan (Deputy Speaker): Thank you, Mr. Speaker. Sir, I beg to move that in Clause 2, para (d), after the word 'decisions', the words 'within three months' may be added and after the full stop, the following new para may be added, namely.- "In case any organization or functionary failed to execute the decision of the Tribunal within the stipulated period, the defaulter shall be liable to be proceeded against under the Contempt of Court Act, 1976". Mr. Speaker! let me explain my point of view.

چونکہ یہ Amendment حکومت لارہی ہے این۔ ڈبلیو۔ ایف۔ پی سروس ٹریبونل ایکٹ 1974 میں 'Execution of its decisions'، اب گورنمنٹ نے یہ چیز اس میں Nominate نہیں کی ہے، Mention نہیں کیا ہے کہ How it will execute a decision? کس طریقے سے وہ اپنے فیصلے کو عملی جامہ پہنائے گا، یہ چیز نہیں ہے تو اسلئے یہ ضروری ہو گیا کہ اس میں Specified time ہونا چاہیے۔ اگر ڈبلیو پیارٹمنٹ نے اسی ٹائم تک فیصلہ Adopt نہ کیا یا اس کو Implement نہ کیا گیا تو اس کے پاس کیا پاور ہوگا، ٹریبونل کے پاس کیا پاور ہوگا؟ اب سر، یہ جو ٹریبونل ایکٹ جو ہے، یہ Article 212 of the Constitution, 1973 کے تحت وجود میں آیا ہے And the Civil Court is an ordinary court, it is quite different from the Tribunal تو یہ Tribunal created under Article 212 of the Constitution, 1973 میں نہیں ہے۔ لاء منسٹر صاحب سے میری یہ گزارش ہے کہ وہ بتادیں کہ وہ Execution کس طرح کریں گے؟ آیا فرض کیا، In case ٹریبونل کا وہ فیصلہ Implement نہیں ہو رہا ہے تو ٹریبونل کے

پاس کیا پاور ہوگا، کیا وہ ٹریبونل اس Defaulter department کے خلاف کوئی ایکشن لے سکتا ہے؟ اور اگر ایکشن لے سکتا ہے تو کس قانون کے تحت؟ کیونکہ Contempt of Court is not applicable to the Tribunals Act، تو یہ ذرا مطلب یہ کہ اسلئے میں یہ Amendment لانا چاہتا ہوں اس بنیاد پر کہ اگر یہ Amendment نہ ہو تو پھر ٹریبونل کے پاس پاور نہیں ہوگا۔ وہی بات ہوگی کہ وہ فیصلہ کرے گا لیکن کوئی مانے گا نہیں تو اس سے گورنمنٹ اس بات پر مجبور ہوگی کیونکہ جو فیصلہ ٹریبونل کرتا تھا تو اس کی Implementation نہیں ہوتی تھی کیونکہ Contempt of Court کی پاور ان کے پاس نہیں تھی، Implementation powers بھی ٹریبونل کے پاس نہیں ہوتی تھیں تو لوگ کیا کرتے تھے؟ سول سرونٹ مجبور ہو کر ہائیکورٹ میں رٹ داخل کرتے تھے اور وہ آرٹیکل 199 کے تحت رٹ داخل کرتے تھے To seek direction from the honourable High Court for the Department concerned to implement the decision of the Tribunal. تو اس بات سے بچنے کیلئے یا ہائیکورٹ سے بچنے سے یہ ماں Amendment لایا 'The execution of a decision' تو یہ میری گزارش ہے ہاؤس کے سامنے کہ آیا یہ Decision کس طرح وہ Implement کریں گے، اس کیلئے کیا رولز ہونگے؟ تو یہی وجہ ہے کہ میری Amendment ہے تو میں اس پر یہ Amendment پیش کرتا ہوں ہاؤس کے سامنے۔

جناب سپیکر: یہ Execution کے سلسلے میں? Of decisions in letter in spirit?  
Mr. Khushdil Khan Advocate: Yes my lord.

جناب سپیکر: اور اگر نہ ہو تو Contempt-----

Mr. Khushdil Khan Advocate: Contempt-----.

Mr. Speaker: Contempt of the same Tribunal's decision-----

جناب خوشدل خان ایڈووکیٹ: سر! آپ جو فرما رہے ہیں، جب ان کے پاس پاور نہیں تو پھر یہ نہیں مانیں گے ڈیپارٹمنٹ، Otherwise اب بھی مجھے یاد ہے کہ ایک نوٹیفیکیشن ہمارے اعجاز قریشی صاحب، The Ex-Chief Secretary of the Province of the NWFP نے ان کیلئے ایٹو کیا تھا اور ہر ڈیپارٹمنٹ کو انہوں نے تین مہینے دیئے تھے کہ تین مہینے میں جس ڈیپارٹمنٹ نے Implement نہیں کیا یا اس کے خلاف Stay نہ ہو سپریم کورٹ میں تو ان کے خلاف ہم کاروائی کریں گے لیکن اس نوٹیفیکیشن کا بھی کوئی اثر نہیں ہوا And that was futile، یہ ہو گیا جناب، تو یہ ضروری ہے کہ ان کو پاور دی جائے۔

جناب سپیکر: جی لاء منسٹر صاحب، آپ کی کیا Opinion ہے اس بارے میں، جی آپ کیا فرماتے ہیں؟  
وزیر قانون: ایسا ہے جی کہ سب سے پہلے بات کرتے ہیں جی Contempt of Court کے اوپر،  
 It is a Federal law، جو ہے، Contempt of Court Ordinance, 2003 اور اس میں  
 ٹریبونل کو شامل کرنے کیلئے وہاں پر جو کورٹس کی Jurisdiction ہے اور وہاں پر جو کورٹس کی  
 Definition ہے تو اس کیلئے ہمیں پھر فیڈرل گورنمنٹ کو لکھنا ہو گا اور I Agree کہ اگر یہ پاورز دینی  
 بھی ہیں، تو فیڈرل گورنمنٹ سے ہم گزارش کریں گے، ان کو لکھیں گے کہ وہ اپنے لئے میں یہ  
 Changes لائیں تو۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: نہیں، اس میں آپ نے اس سول کورٹس کی Proceedings کی پاورز نہیں دی ہیں؟  
وزیر قانون: اس کی یہ جو فی الحال جو پوزیشن ہے جی، اس کے پاس سول کورٹ کی پاورز ہیں، سی۔پی۔سی  
 میں یہ سول کورٹ کے پاس جتنی بھی Execution کی پاورز ہیں، وہ ان کے پاس Available ہیں۔  
 Contempt of Court کی یہ بات کر رہے ہیں جی، Contempt of Court جو ہے، وہ اس  
 حوالے سے ہے کہ سول کورٹ میں اگر Contempt ہوتا ہے تو وہ ہائیکورٹ ریفر کریں گے اور ہائیکورٹ  
 Contempt proceedings کریں گے۔

جناب سپیکر: سول کورٹ از خود کوئی Contempt notice نہیں دے سکتا؟  
وزیر قانون: از خود نہیں کر سکتے جی بالکل، تو اس کیلئے تو یہ ہے کہ، لیکن یہ جس طریقے سے ڈپٹی سپیکر  
 صاحب لائے ہیں تو ہم فیڈرل لاء کے اس Jurisdiction میں کیسے، وہاں پر اس کو Include کرنے  
 سے بھی It will not be effective، یہ چیلنج ہو جائے گا، It would be a bad law اور اس  
 کا صحیح طریقہ یہ ہے، میرے خیال میں ان کے ساتھ یہ ڈسکشن بھی ہوئی تھی لاء سیکریٹری صاحب کی اور ان  
 کو ہم نے اس کے اوپر کافی بریفنگ بھی دی ہے تو یہ ہم فیڈرل گورنمنٹ کو لکھ دیں گے کہ بھئی آپ اس  
 کو۔۔۔۔۔

Mr. Speaker: You mean it is not in our jurisdiction.

وزیر قانون: نہیں جی، یہ ہماری Jurisdiction میں نہیں ہے۔

جناب سپیکر: تو پھر آپس میں تھوڑا پہلے بیٹھ جاتے اور۔۔۔۔۔

وزیر قانون: تو ان کے ساتھ بات ہوئی تھی۔

Mr. Speaker: Ji, Honourable Deputy Speaker Sahib.

جناب خوشدل خان ایڈوکیٹ: سر! میرے ساتھ سیکریٹری لاء کی صرف ٹیلیفون پر بات ہوئی تھی، وہ بھی ہمارے سیکریٹری پر اونٹن اسٹریٹ اسمبلی نے اس سے بات کی ہے کہ اس طرح وہ Amendment لا رہے ہیں۔ وہ بھی اس پوائنٹ پر کلیر نہیں تھے، میں نے بہت واضح طریقے سے ان کو بتا دیا تو اس میں میری عرض یہ ہے کہ اگر اس کو آپ چند دنوں کیلئے ڈیفر کر لیں اور بیرسٹر صاحب اور میں اکٹھے بیٹھ کر اس کو Thrash out کر لیں تاکہ اچھا سلاہ بن جائے، اگر یہاں سے کوئی لاء بھی جائے تو اچھی طرح سے لاء جائے، اس میں کوئی Lacuna نہ ہو، اس میں کوئی Ambiguity نہ ہو۔ اب اس میں بہت بڑی Ambiguity ہے کہ Execution تو ہم ٹریبونل کو دے رہے ہیں لیکن اگر اس کے باوجود بھی ان کے پاس یہ پاور نہیں، How it will implement its own judgment? وہ طریقہ کار اس میں نہیں۔ ٹھیک ہے اگر بیرسٹر صاحب یہ فرما رہے ہیں کہ Contempt اس کو Applicable نہیں ہے تو پھر اور کیا چیز آپ کے پاس ہے کہ ان کو کس طرح وہ کر لیں کیونکہ پھر کوئی فرد، ایک تو پھر ایک چیز ہوگی، پھر وہ سول سرونٹ، وہ بیچارہ آدمی جو تین سال سروس ٹریبونل میں دھکے کھا کھا کر، فیصلہ ہو جائے اور پھر مطلب ہے، اس کی Implementation نہ ہو تو یہ بہت ضروری بات ہے اور یہ بہت نیشنل ایشو ہے ہمارے عوام کا اور خاصکر ان ملازمین کا جو کسی طریقے سے ڈسمس ہو یا کسی کے Terms & Conditions کی Violation ہوئی ہو تو ان کا، تو میں یہ گزارش کروں گا بیرسٹر صاحب سے کہ اگر اس کو دو دن کیلئے ہم ڈیفر کر لیں اور Next اس کو ہم ڈسکس کر لیں، یہ کسی طریقے سے ہم اس کو اچھی طرح سے لائیں تاکہ کوئی Ambiguity نہ رہے۔

جناب سپیکر: جی لاء منسٹر صاحب، آپ کا کیا خیال ہے جی؟

وزیر قانون: میں نے تو گزارش کی تھی، ایجنڈے پہ گورنمنٹ کا برنس ہے اور یہ جو Amendment ہم لا رہے ہیں، اس پہ جو Concerned quarters ہیں یا جو Relevant quarters ہیں، Including the Chairman Tribunal وغیرہ، تو Already سب سے ہماری مشاورت کا ایک سلسلہ ہوا ہے And every body is satisfied with this amendment. اگر آپ اس سے بہتر لاء لانا پسند کریں تو Any time لا سکتے ہیں، انشاء اللہ We will support you لیکن اس وقت میرے خیال سے اس کو جانا چاہیئے اور اس میں یہ Amendment ہمیں لانی چاہیئے، That is my request to the Chair.

Mr. Speaker: Okay.

محترمہ نور سحر: جناب سپیکر صاحب۔

جناب سپیکر: جی بی بی! آپ اسی لاء یہ بول رہی ہیں؟

محترمہ نور سحر: سپیکر صاحب! میں خوشدل خان صاحب کو سپورٹ کرتی ہوں۔ یہاں پر جو چیخ پر جی یہ 'Execution of its decisions' لکھا ہے، یہاں پر Contempt of Court of its ہونا چاہیے تھا، یہ ادھر انہوں نے نہیں لکھا، اسلئے یہ بھی مجھے، اور میں ان کو سپورٹ کرتی ہوں اس بارے میں۔

ڈاکٹر اقبال دین: جناب سپیکر صاحب، زما یو متعلقہ قرارداد دے۔۔۔۔۔

جناب سپیکر: (متممہ) ڈاکٹر اقبال دین صاحب، لیجسلیشن ہو رہی ہے، پورا ہاؤس آپ کے Disposal پہ ہوگا، پہلے لیجسلیشن جو ہمارا Prime objective ہے، ہماری پہلی ڈیوٹی لیجسلیشن کی ہے، پہلے یہ پراسس تو کمپلیٹ ہونے دیں۔ اچھا اس کو لاء منسٹر صاحب، آپ کہتے ہیں Put کروں؟ وزیر قانون: جی ہاں۔

**Mr. Speaker:** The motion before the House is that the amendment moved by the honourable Deputy Speaker Sahib may be adopted. Now, those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was defeated)

**Mr. Speaker:** The 'Noes' have it. The amendment is dropped and the original para (d) of Clause 2 stands part of the Bill. Preamble also stands part of the Bill. Passage stage; the honourable Minister for Law, on behalf of honourable Chief Minister, NWFP., to please move that the North West Frontier Province Service Tribunals (Amendment) Bill, 2010, may be passed. Honourable Minister for Law, please.

**Minister for Law:** I would like this august House to pass the NWFP Service Tribunals (Amendment) Bill, 2010, forthwith. Thank you.

**Mr. Speaker:** The motion before the House is that the North-West Frontier Province Service Tribunals (Amendment) Bill, 2010, may be passed. Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against may say 'No'.

(The motion was carried)

**Mr. Speaker:** The 'Ayes' have it. The Bill is passed, without amendment, moved by the honourable Minister.

مجلس قائمہ کی رپورٹ پیش کرنے کی میعاد میں توسیع

Mr. Speaker: Item No. 10, Mr. Khushdil Khan, the honourable Deputy Speaker and Chairman of Standing Committee No. 1, on Procedure and Conduct of Business Rules, Privileges and Implementation of Government Assurances, to please move for extension in period for presentation of the report of the Committee. Mr. Khushdil Khan, please.

Mr. Khushdil Khan (Deputy Speaker): Thank you, Mr. Speaker. I beg to move under sub-rule (1) of Rule 60 of the Provincial Assembly of N.W.F.P. Procedure and Conduct of Business Rules, 1988, that the time for presentation of report of the Standing Committee No. 1, on Procedure and Conduct of Business Rules, Privileges and Implementation of Government Assurances, may be extended till date.

Mr. Speaker: The motion before the House is that extension may be granted to the honourable Deputy Speaker to present the report of Standing Committee No. 1, on Procedure and Conduct of Business Rules, Privileges and Implementation of Government Assurances.

Those who are in favour of it may say 'Yes' and those who are against it may say 'No'.

(The motion was carried)

مجلس قائمہ کی رپورٹ کا ایوان میں پیش کیا جانا

Mr. Speaker: The 'Ayes' have it. Extension in period for presentation of the report is granted. Item No. 11, now Mr. Khushdil Khan, honourable Deputy Speaker/Chairman Standing Committee No. 1, on Procedure and Conduct of Business Rules, Privileges and Implementation of Government Assurances to please present before the House the report of the Committee. Mr. Khushdil Khan, please.

Mr. Khushdil Khan (Deputy Speaker): Thank you, Mr. Speaker. Mr. Speaker Sir, I beg to present before the House the report of Committee No. 1.

تحریک التواء پر بحث

Mr. Speaker: It stands presented. Item No. 12; Mr. Israrullah Khan Gandapur to please start discussion on your adjournment motion

No. 137, already admitted for discussion under rule 73 of the Rules of Procedure. Mr. Israrullah Khan Gandapur Sahib.

جناب اسرار اللہ خان گنڈاپور:- شکریہ سر، میں آپ کا شکر گزار ہوں اور یہ بھی خوش قسمتی ہے کہ لیڈر آف دی ہاؤس بھی بیٹھے ہیں، جو ایڈجرمنٹ موشن میں نے پیش کی تھی، گورنمنٹ کا بھی میں شکر گزار ہوں کہ انہوں نے اسکو ایڈمٹ بھی کیا تھا اور یہ انتہائی اہم مسئلہ ہے جس میں میں پورے ہاؤس کی توجہ بھی چاہوں گا اور انکی سپورٹ بھی چاہوں گا کیونکہ سر، انتخابات کے بعد جب محترم وزیر اعلیٰ صاحب نے اپنی پہلی تقریر میں اپنے وژن کا ذکر کیا تو انہوں نے اپنے 'سی آر بی سی' فرسٹ لفٹ کینال کو صوبے کیلئے لائف لائن قرار دیا تھا اور ہمارے لئے یہ حوصلہ افزا بات تھی کہ صوبے کے نوجوان وزیر اعلیٰ اپنی پہلی تقریر میں ضلع ڈیرہ کو اتنی اہمیت دے رہے ہیں اور جو انہوں نے اپنا وژن ساری اسمبلی کے سامنے رکھا ہے، اس میں لفٹ کینال کا منصوبہ بھی شامل ہے۔ سر، سالہا سال سے یہ بنخیز زمینیں جو کہ زرخیز ہیں لیکن پانی نہ ہونے کی وجہ سے کوڑیوں کے مول بک رہی ہیں، وزیر اعلیٰ صاحب شاید اس کے تاریخی پس منظر سے اتنے واقف نہ ہوں، میں اس پر روشنی ڈالنا چاہوں گا۔ جب سے 'سی آر بی سی' گریوٹی کینال ضلع ڈیرہ میں متعارف ہوا تو اس وقت بھی جناب ولی خان مرحوم اور جناب حیات محمد خان مرحوم نے اس میں ساتھ دیا تھا اور یہ ہماری خوش قسمتی ہے کہ 'سی آر بی سی' گریوٹی کینال فیڈرسٹ، فیڈسیکنڈ اور فیڈتھرڈ کمپلیٹ ہو چکے ہیں اور سر، یہی وہ تاریخی پس منظر تھا کہ جب بھی کالا باغ ڈیم کے حوالے سے پابختو نخواستہ کے حوالے میں قرار داد آئی تو میرے والد صاحب نے ہمیشہ عوامی نیشنل پارٹی اور پیپلز پارٹی کا اس ایشو پر ساتھ دیا تھا اور ایک بار جب میں نے ان سے پوچھا کہ اگر ہمیں کالا باغ سے گریوٹی کینال دی جائے لیکن اس کے باوجود بھی آپ کالا باغ کی مخالفت کیوں کرتے ہیں؟ تو انہوں نے مجھے کہا کہ ان دونوں پارٹیوں کا مجھ پر احسان رہا ہے کیونکہ جس وقت یہ گریوٹی سکیم آرہی تھی تو اس وقت انکی سپورٹ Crucial تھی اور چونکہ اس وقت انہوں نے احسان کیا تھا تو اگر آج وہ ایک منصوبے کی مخالفت کر رہے ہیں تو میرا یہ اخلاقی فرض ہے اور اسی طریقے سے پختو نخواستہ کے حوالے سے بھی وہ ریکارڈ پر ہے کہ انہوں نے پارٹیوں کا ساتھ دیا تھا۔ سر، یہ تاریخی پس منظر تھا جس کے بعد ہمیں حوصلہ بھی ہوا۔ لفٹ کینال وہ واحد منصوبہ ہے جو کہ اس صوبے میں ایک Revolution لا سکتا ہے۔ 'Jaika' کی سٹڈی بھی موجود ہے، میں ساری نہیں پڑھنا چاہوں گا لیکن وہ ضروری جگہیں میں سمجھتا ہوں کہ ہاؤس کے نالج میں آجائیں، وزیر اعلیٰ صاحب بھی انکو سن لیں کیونکہ سر، وزیر اعلیٰ صاحب کی نیک نیتی اور جناب گیلانی صاحب نے جو اعلان کیا تھا، اس پر ہمیں شک نہیں ہے،

انہوں نے ہمیں کہا تھا کہ 21 جنوری کو میں اس کو اینٹک سے منظور بھی کراؤنگا۔ ہمیں سر، خوشی تھی لیکن اس کے برعکس جب 21 جنوری کو اینٹک کی سیکمیں منظور ہوئیں تو اس میں ہم نے دیکھا کہ لفٹ کینال کا میلوں دوری تک کوئی ذکر بھی نہیں تھا۔ اسکے بعد محترم منسٹر صاحب، رحیم داد خان کے حوالے سے بعض اخبارات میں اسکی تشریح آئی لیکن سر، جب اس 'Jaika' کی سٹڈی کو میں دیکھتا ہوں اور اسکے بعد جو 2005 کی ایک قرارداد اسی صوبائی اسمبلی نے پاس کی تھی اور جو فیڈرل گورنمنٹ میں بیور کریسی کا ایک مائنڈ سیٹ ہے، تو وہ چند ایسی چیزیں ہیں سر، اگر انکو ہم نے توجہ نہ دی تو یہ جو منصوبہ ہے، شاید ہمیشہ کی طرح اس بار بھی ہم اس سے فیض یاب نہ ہو سکیں۔ اس میں سر، ہمیں تشویش اس وقت مزید ہو گئی کہ جب پلاننگ کمیشن کے جو چیئرمین تھے، انکو اپنے عہدے سے ہٹا دیا گیا۔ سینٹ میں حاجی عدیل صاحب نے اسکے خلاف آواز بھی اٹھائی لیکن اسکے باوجود انکو وزیر اعظم صاحب کا مشیر برائے تعلیم غالباً مقرر کیا گیا اور یہاں پر ایک بیور کریٹ کو ہٹا دیا گیا۔ سر، ان خدشات میں اگر ہم دیکھیں Water Accord سال 1991 میں ہوا، لفٹ کینال Basically تین تھے، ایک 60 فٹ تھا، ایک 120 فٹ تھا، ایک 170 فٹ تھا لیکن جب Water Accord conclude ہوا تو اس میں صرف ساٹھ فٹ جو فرسٹ لفٹ ہے، اس کا جو پانی ہے، وہ Water Accord کے مطابق ہمارا Due shares بنتا ہے، سر حد حکومت نے جلدی کی اور انہوں نے حکومت پاکستان سے درخواست کی اور حکومت پاکستان نے جاپانی گورنمنٹ کو لکھا، جنہوں نے 1993 سے لیکر 1995 تک ایک Study conduct کی تھی جو کہ Feasibility study ہے اور اس میں انہوں جو اپنی Recommendations دی ہیں، وہ اس وجہ سے سر، میں ضروری سمجھتا ہوں کیونکہ آگے چل کر جو پنجاب کا مائنڈ سیٹ ہے، میں اس پر بولنا چاہوں گا۔ صوبہ پنجاب میں ہمارے بھائی رہتے ہیں لیکن سر، بیور کریسی کا وہاں پر جو مائنڈ سیٹ ہے، اسکو اگر ہم توجہ نہ دیں تو میں سمجھتا ہوں کہ یہ نہ صرف اس صوبے کے حقوق سے نظر کشائی ہوگی، وہ سر، لکھتے ہیں اپنی Recommendations میں کہ یہ جو منصوبہ ہے، یہ انتہائی نہ صرف Feasible ہے بلکہ اسکا جو Economic internal return ہے، وہ بہت زیادہ ہے اور جلد ہو سکتا ہے، Accordingly the project is recommended for early implementation. یہ سر، پیج 26 ہے، اور آگے چل کر سر، وہ لکھتے ہیں کہ اس کا جو طریقہ کار ہے Implementation کا جو گریوٹی سکیمیں ہیں، ان کے برعکس ہم یہ تجویز کرتے ہیں کہ چشمہ رائٹ بینک ڈیولپمنٹ کینال اتھارٹی کا قیام عمل میں لایا جائے، جس میں صوبہ خود یہاں پر



Legislation کرے اور جو انٹرنیشنل ڈونرز ہیں، ان سے Loan لے اور اسکو Implement کرانے۔ سر، انہوں نے اس میں جو ذکر کیا ہے کہ ایک New approach ہے، میں سمجھتا ہوں کہ جب انہوں نے New approach کی بات کی تو جو بیور کریسی ہے، اسکو شاید یہ کھٹکا لگا کہ یہ اربوں روپے ہونگے، اگر یہ صوبائی حکومت کے پاس آئیں گے اور وہ اس پر Implementation کریں گے تو شاید انکو یہ بات اچھی نہیں لگی، گوارا نہیں ہوئی اور وہ اسی دن سے اس میں روٹے الکار ہی ہے۔ Implementation اگر واپڈا بھی کرے تو ہمیں کوئی اعتراض نہیں ہے لیکن یہ انکی Recommendation ہے اور سر، Page 20، O&M cost Annual O&M cost including cost of administration of the authority and pump operations جو ہیں، Which is 1.7 % of the project cost تو وہ

-----1.7%

(قطع کلامی)

جناب اسرار اللہ خان گنڈاپور: ہاں سر، جو کہ انکے مطابق کافی Low ہے۔ اسکے متعلق سر، میری یہ گزارش ہوگی کہ چیف منسٹر صاحب کو توجہ کیلئے ٹائم بعد میں دیا جائے کیونکہ یہ صوبے کا ایک انتہائی اہم پراجیکٹ ہے۔

جناب سپیکر: ڈاکٹر ذاکر اللہ صاحب اور چیف منسٹر صاحب، انشاء اللہ آپکو ٹائم دیں گے۔ آپ بیٹھ جائیں گے، ادھر ہی بیٹھ جائیں گی۔ سیدر حمیم خان! یہ ایک اہم ایشو ڈسکس ہو رہا ہے، اس کے بعد آپکو پورا ٹائم مل جائے گا۔ آج آپ ہمارے ساتھ چائے پیئیں گے۔ لیڈر آف دی ہاؤس، امیر حیدر خان ہوتی صاحب! آپ بے فکر رہیں، آپ کے کام ہو جائیں گے گی۔

جناب اسرار اللہ خان گنڈاپور: تھینک جی، میں شکر گزار ہوں۔ سر، O&M cost کا انہوں نے ذکر کیا ہے کہ ضرورت ہے، اگر یہ 1.7 % of the total cost ہے، Institutional improvement میں انہوں نے لکھا ہے کہ Legislation ہو اور صوبہ اسکو Implement کرے۔ اس میں سر، انہوں نے فرسٹ، سیکنڈ، تھرڈ جو کہ Gravity کے جو Component تھے، ان کا بھی ذکر ہوا ہے اور Interesting Sir, facts یہ ہیں کہ انہوں نے لکھا ہے کہ فیرفسٹ اور سیکنڈ، That was due for completion in 1985, which was carried over to 1992، اس میں ایک اور فکر آتا ہے جس میں ہمیں Conspiracy theories کو مزید ترجیح ملتی

ہے اور وہ سر، اس وجہ سے ملتی ہے کہ جو Catchment's area ہے جو فیئر فرسٹ اور فیئر سیکنڈ میں، اس میں صرف این ڈیلو ایف پی کی زمین ہے، فیئر فرسٹ میں 55800 Hectares اور فیئر سیکنڈ میں 37200 Hectares ہے، فیئر تھر ڈ جو ہے سر، اس میں 48650 hectares صوبہ سرحد کی ہے جبکہ 99030 Hectares پنجاب کی ہے۔ جو پورشن این ڈیلو ایف پی کے متعلق تھا، 1985 میں اسکو Complete ہونا تھا، اسکو لمبا کیا گیا 1992 تک اور جب پنجاب کی باری آئی سر، تو وہ شروع ہونا تھا 1994-95 میں لیکن پھر بھی وہ ایک دو سال غالباً گیٹ ہوگا، نومبر 1997 میں شروع ہوا۔ انہوں نے پروجیکٹ کیا ہے کہ جو پرانا آپکا ایک Track record ہے، شاید دس سال ہے لیکن چونکہ بیور کرہ سی کا اس میں Interest آگیا اور این ڈیلو ایف پی کی جو زمین تھی، وہ 48000 Hectares تھی اور پنجاب کی زمین 99000 Hectares تھی، تو پنجاب کے جو پالیسی ساز تھے، انہوں نے اس منصوبے کو بجائے دس سال کے، سات سال میں کمپلیٹ کر لیا، 2003-04 میں وہ منصوبہ رہ بھی گیا ہو، پنجاب کی زمینیں اس سے آباد بھی ہو گئیں۔ سر! ان حقائق کو دیکھ کر مزید ہم کیا سمجھیں کہ کیا یہ جو ہمارے خدشات ہیں، یہ بس کسی ایک دیوانے کا خواب ہیں؟ یہ ہم صرف عوامی باتیں کر رہے ہیں، یہ Facts and figures ہیں اور اس دن بھی میں نے یہ بات کی تھی اور دوبارہ چیف منسٹر صاحب کے سامنے وہ پیرارکھنا چاہوں گا۔ اس کے سر، پیج 350 پر وہ کہتے ہیں کہ “Institutional inefficiency and lack of interest, the project was one of the medium priority project for WAPDA and therefore proper attention could not be paid by them. There were design delays, contractual delays, approval delays, delays in appointment of consultants and contractors, frequent changes in management and staff. Further, since the beneficiaries belong to a Province who do not have a strong voice at the Federal level. The timely completion of the project was only a secondary priority to the Federal Institution” سر، یہ انتہائی افسوس کی بات ہے کہ ایک سٹڈی میں جو کہ غیر ملکی ہیں، وہ بھی اس نتیجے پر پہنچ چکے ہیں کیونکہ Beneficiary این ڈیلو ایف پی گورنمنٹ تھی اور جو پالیسی ساز تھے، وہ دوسرے صوبے سے تعلق رکھتے تھے تو Design میں بھی Delay ہوا، Contract میں بھی Delay ہوا اور Implementation میں بھی Delay ہوا۔ سر، جو ہماری قرارداد تھی، قرارداد نمبر 331، اور یہ بھی انتہائی اہم ہے، اس میں سر، انہوں نے جو ہمیں جواب دیا تھا، اس میں انہوں نے لکھا ہے کہ “The CDWP view that NWFP should get their due share of water

in accordance with the Water Accord which should be utilized very effectively through execution of financially and economically viable projects”. جب Feasibility کہتی ہے کہ اسکی O&M cost بھی اتنی نہیں ہے، Economic internal return اتنا جلدی ہو رہا ہے اور Water Accord بھی کہتے ہیں کہ ہم پر کوئی Restriction نہیں ہے تو یہ الفاظ کا بہر پھیر کیا ہے؟ اور وہ کہتے ہیں کہ “Province should not be over burdened with the cost by designing expensive lift irrigation project” اسکو سر، نوٹ کیا جائے، ‘By designing expensive’، یہ این ڈبلیو ایف پی کی گورنمنٹ نے تو Design کیا، این ڈبلیو ایف پی نے تو فیڈرل گورنمنٹ سے کہا، فیڈرل گورنمنٹ نے Japanese سے کہا اور Japanese نے اسکی Feasibility study تیار کی لیکن وہاں کا جو مائنڈ سیٹ ہے، وہ کہتے ہیں کہ یہ ایک Expensive scheme ہے۔ آگے چل کر وہ کہتے ہیں سر، “In the light of observations of various Members of CDWP, the views of IRSA and water availability need to be maintained” IRSA سے دوبارہ پوچھا جائے گا کہ آیا ہمارے پاس اتنا پانی ہے؟ اگر پانی نہیں ہے تو پھر آپکا جو Water Accord ہے، اسکی کیا حیثیت رہ جاتی ہے؟ اور سر، وہ کہتے ہیں کہ “The commitment of NWFP Government to bear the huge O & M expenses should be given consideration” این ڈبلیو ایف پی میں اسکو، اس وقت درانی صاحب کی حکومت تھی، انہوں نے کہا کہ O&M، ہم آبیانہ بڑھادیں گے، آپ اسکو Implement کریں، تو وہ کہتے ہیں کہ ہم اسکو Consider کریں گے اور پھر تین صفحہ پر انہوں نے لکھا ہے، تین لائنوں بعد “Environmental impact, assessment study need to be clear by EPA NWFP” لیکن اسکو جو Page ہے، اس میں Environmental aspect کے متعلق وہ لکھتے ہیں کہ چونکہ یہ صوبہ اتنا Developed نہیں ہے کو یورپین سٹائل پر اسکی Environmental impact کا اندازہ کر سکیں، لہذا اس کیلئے چند ایسے ادارے ہونگے جن کے Facts and figures ہمارے سامنے رکھیں جائیں گے، The general consensus was, the project was premature to be taken in the ECNEC. یہ سر، 2005 کا ہے اور شاید CDWP نے ابھی تک اسکو Clear نہ کیا ہو کیونکہ اس وقت Mind set تھا اور شاید ابھی بھی یہ Prevail کرے۔ تو میری سر، یہ درخواست ہوگی، بلور صاحب کی مہربانی ہے، انہوں نے اس وقت بھی کہا تھا کہ ہم اس میں ایک Strong worded

resolution لے آئیں گے تاکہ فیڈرل گورنمنٹ کو اپنی ذمہ داریوں کا احساس دلائیں لیکن میں سر، سمجھتا ہوں کہ یہ ہمارے ساتھ ایک کھیل ہو رہا ہے اور ایک ہاتھ پر ہمیں کہا جاتا ہے کہ ہم اسکو منظور کرتے ہیں جبکہ دوسری طرف وہ کہتے ہیں کہ یہ ہمارے لئے Possible نہیں ہے۔ اس کو دیکھ کر سر، Conspiracy theory مزید بھی آگے جائے کیونکہ یہ ایک سروے ہے Issues of water resources in Pakistan اور اس میں سر ایک چارٹ بنا ہوا ہے جس میں انہوں نے مختلف ڈیمز اور بیراج وغیرہ کا ذکر کیا ہے، چشمہ بیراج کے بعد جو اگلا بیراج آتا ہے، وہ تونسہ بیراج ہے، وزیر اعظم صاحب کی نیت پر میں شک نہیں کرتا لیکن شاید ان کو وہاں جا کے یہ خیال آیا ہو کہ ابھی تک جو یہ پانی ہے یہ تو اگر چشمے پہ استعمال این ڈیلو ایف پی کرے تو وہ جو فصلوں کی حالت بنی ہوئی ہے، تونسہ بیراج کے پانی کا کیا ہوگا؟ سر، یہ نقشے ہیں، یہ فیئربیلٹی سٹڈی ہے، یہ سب تو صرف ہماری ہوا میں باتیں نہیں ہیں، میں سمجھتا ہوں کہ اگر اس پر توجہ دیجائے اور اس ایوان سے ایک پر زور آواز جائے تاکہ فیڈرل گورنمنٹ کو ہم Realize کرائیں کہ وزیر اعلیٰ صاحب نے صوبے کیلئے واحد ایک منصوبہ دیا تھا اور یہ ان کی نیک نیتی تھی، وہ مردان کیلئے بھی لے سکتے تھے، وہ کسی اور جگہ کیلئے بھی لے سکتے تھے لیکن انہوں نے تو مہربانی کی کہ صوبے کیلئے واحد منصوبہ این ڈیلو ایف پی میں ضلع ڈیرہ اسماعیل خان، تاکہ جو فوڈ پہ ہمیں پندرہ بلین کی سبسڈی ملتی ہے، کہ اس روز کے خیرات سے ہم بچ سکیں لیکن جو ابھی ہمیں مسائل درپیش ہیں، میں سمجھتا ہوں کہ جتنے بھی پارلیمانی لیڈرز ہیں، وہ اس میں میرا ساتھ دیں اور آخر میں ہم ایک ریزولوشن ڈرافٹ کریں جو کہ فیڈرل گورنمنٹ کی آنکھیں کھول دے۔

جناب سپیکر: تھینک یو، تھینک یو اسرار اللہ خان گنڈاپور صاحب، آپ نے ایک بہت اہم ایٹھا اٹھایا ہے اس صوبے کیلئے، واقعی ہمارے صوبے کو بڑی کمی کا سامنا ہے، ایگریکلچرل لینڈز جو پشاور اور مردان ڈویژن میں تھیں، وہ ساری پراپرٹی ڈیلروں اور کچھ ضرورت کے تحت رہائشی بسٹیوں میں ضائع ہو رہی ہیں تو ابھی جو واقعی نظر میں آرہی ہے، تو وہ وہی آپ کی ڈی آئی خان والی زمین ہے، ہمارے صوبے کی جو غذائی اور ایگریکلچر Needs وہی Cater کر سکے گی، تو یہ انتہائی اہم ہے اور میں خود بھی اس کو Fully support کرتا ہوں۔ جی منور خان صاحب، مختصر سا بولیں کیونکہ ہمارے لیڈر آف دی ہاؤس بھی تشریف فرما ہیں، ان کو بھی تھوڑا سا موقع دیں گے۔ جی منور خان صاحب۔

جناب منور خان: تھینک یو، سر۔ سر، جیسا کہ اسرار اللہ خان گنڈاپور صاحب نے اس منصوبے کے بارے میں آپ کو بتایا، مجھے سر، افسوس ہے کہ ایک جاپانی فرم اس قسم کے ریمارکس دے رہی ہے کہ اس صوبے کی آواز کمزور ہے، اس وجہ سے اس کی Implementation نہیں ہو رہی ہے، تو آج تو لیڈر آف دی ہاؤس بیٹھے ہیں سر، میری ان سے یہی ریکولنڈ ہے بلکہ سارے ہاؤس سے یہ ریکولنڈ ہوگی کہ کم از کم یہ جاپانی فرم کا جو بیان ہے اور جو Statement ہے کہ ہمارے صوبے کی آواز کمزور ہے، تو میرے خیال میں آج سارے اس بات پہ متفق ہیں کہ انشاء اللہ تعالیٰ اس صوبے کی آواز کمزور نہیں ہے، ہم اس منصوبے پر سارے اکٹھے ہیں۔ سر، اگر یہ منصوبہ Implement ہو گیا تو مجھے یقین ہے کہ، یہ علاقہ شاید آپ لوگوں نے دیکھا ہو گا کتنا پلین ایریا ہے سر، میں تو کم از کم یہاں تک کہتا ہوں کہ اس صوبے کو پنجاب سے یا کہیں دوسری جگہ سے نہ گندم کی ضرورت ہوگی، نہ چینی کی ضرورت ہوگی، میرے خیال میں ہم دوسرے صوبوں کو Provide کر سکیں گے۔ اگر یہ ہاؤس اپنے پرزور مطالبے کے ساتھ، اگر اس کی Implementation ہو جائے تو میرے خیال میں سر، آپ نے جیسے فرمایا کہ ہماری زمینیں ڈیلروں اور یہ جو کنسٹرکشن پہ ضائع ہو رہی ہیں، تو ہم آپ کو تسلی دیتے ہیں کہ آپ اپنی زمینوں پہ جتنی بھی آپ کنسٹرکشن کریں، جتنی بھی آپ بلڈنگ بنائیں، انشاء اللہ تعالیٰ ڈی آئی خان کی زمین اتنی کافی زمین ہے کہ آپ کو ضرورت ہی نہیں پڑے گی کہ آپ اس علاقے میں گندم بوئیں یا چینی یا کین کاشت کریں سر، تو اس سلسلے میں ہاؤس سے میری ریکولنڈ ہے کہ اس کو پرزور طریقے سے شروع کیا جائے تاکہ اس کا جو وزیراعظم صاحب نے جو اعلان کیا ہے۔ تھینک یو، سر۔

Mr. Speaker: Thank you, Munawar Khan. Thank you please.

حافظ اختر علی: جناب سپیکر! یہ دے سلسلہ کنبے یوہ خبرہ کوم۔

جناب سپیکر: حافظ اختر علی صاحب! چشمہ رائٹ بینک کینال باندے بہ خبرہ کوئی جی؟

حافظ اختر علی: بسم اللہ الرحمن الرحیم ہ جناب سپیکر صاحب! دیرہ شکرہ۔ زمونرہ ورور اسرار اللہ خان گنڈاپور صاحب چہ کوم اہم خبرہ د 'سی آر بی سی' لفت کینال چہ کوم ہغہ راوڑے دہ پہ فلور باندے، یقیناً زمونرہ دا مکمل سپورٹ کوؤ شکہ چہ 'سی آر بی سی' زمونرہ د صوبے د موت او د حیات مسئلہ دہ۔ جناب سپیکر صاحب! پہ مخکنبے وخت کنبے چہ کلہ Calculation شوے وو، نو تقریباً

پینسٹیٹھ ارب روپی، دا د 1991 د معاہدہ آب د لاندے زمونبرہ د صوبہ سرحد چہ کوم شیئرز دی او د عذر د وجے نہ او زمونبرہ سرہ د ہغہ خپلو نہرو نو او د ہغے د عدم استعمال د وجے نہ چہ ہغہ نورے صوبے استعما لوی، یقیناً کہ ہغہ اوس Update شی، ہغہ دیو قرض نہ سیوا شوی دی او بیا صوبے تہ چہ کوم غذائی او د گندم کوم قلت دے، لہذا زمونبرہ بہ ہم دا درخواست وی چہ دا د مکمل مونبرہ پہ دے باندے سپورٹ کوؤ او پہ دے د وفاقی گورنمنٹ سرہ خبرہ اوشی، زمونبرہ د صوبے دا یو دیر انتہائی اہم ضرورت دے، لہذا د دے مکمل حمایت کوؤ۔

جناب سپیکر: شکریہ جی۔ جی عبدالاکبر خان، مختصر، مختصر۔

جناب عبدالاکبر خان: جب صولے کا معاملہ آتا ہے تو پھر مختصر؟ جناب سپیکر! میرے خیال میں اسرار صاحب کی ایڈجرمنٹ موشن پر جو ڈسکشن آج ہو رہی ہے، انتہائی اہم ہے اور خاص کر اس صوبے کیلئے جناب سپیکر، آپ کو پتہ ہے کہ Water Accord میں اس صوبے کا بہت سا پانی ابھی دریاؤں میں جا کے دوسرے صوبوں کے لوگ استعمال کر رہے ہیں، ایک طرف پانی کا مسئلہ اس صوبے کے ساتھ ہے اور زمین بھی اس صوبے کے ساتھ ہے، میں آپ کا زیادہ وقت نہیں لوں گا لیکن جناب سپیکر، اگر اینک، سی ڈی ڈبلیو پی اس کو کٹیر نہیں کرتی اور بار بار جانے کے باوجود بھی ایک فیر سیبل پراجیکٹ کو وہ Approve نہیں کرتی، تو جس طرح اپنی Recommendation میں Japanese نے لکھا ہے کہ ایک اتھارٹی بنالیں اور صوبہ باہر ڈونر سے اس کیلئے پیسہ لے لے یا لون لے لے لیکن یہ میرے خیال میں پھر سی ڈی ڈبلیو پی کے منہ پر ایک طمانچہ ہو گا اور اینک کے منہ پر ایک طمانچہ ہو گا کہ جب وزیر اعظم پاکستان بھی کہتے ہیں کہ اس کو ہم کریں گے اور جب یہ صوبہ بھی کہتا ہے کہ اس کو کیا جائے اور جب لوگ یہ کہتے ہیں کہ فیر سیبل ہے، تو جناب سپیکر، میں نہیں سمجھتا کہ یہ کونسی طاقت ہے کہ جو کہ درمیان میں آ کے کہتی ہے کہ ہم اس کو Approve نہیں کرتے؟ آخر ہمارے صوبے کیلئے، اسی لئے نہیں کرتے وہ جناب سپیکر، کیونکہ یہ پانی ابھی وہ لوگ استعمال کر رہے ہیں اور جب یہ پراجیکٹ بن جائیگا تو پھر ہمارے حصے کا جو پانی ابھی وہ لوگ استعمال کر رہے ہیں، وہ پانی ہم استعمال کریں گے تو اسلئے ان کو نقصان ہو گا تبھی تو وہ کہہ رہے ہیں کہ اس کو نہ بنایا جائے۔ اسلئے میں جناب سپیکر، کہتا ہوں، وزیر اعلیٰ صاحب بہتر جانتے ہیں کہ اگر واقعی سی ڈی ڈبلیو پی اس کو کٹیر نہیں کرتی، Approve نہیں کرتی، تو پھر یہ صوبہ از خود اس پراجیکٹ کو کیوں نہیں لیتا، یہ صوبہ خود لون کیوں نہیں لیتا، یہ صوبہ ڈونر سے پیسے کیوں نہیں لیتا تاکہ اگر یہ لاکھوں ایکڑ زمین سیراب ہو جائے

اور اس سے صوبہ غلے میں خود کفیل ہو جائے؟ تو میرے خیال میں نہ صرف غلے میں خود کفیل ہو جائیں گے جناب سپیکر، بلکہ ہزاروں لاکھوں خاندانوں کو فائدہ ہو گا کہ اب وہ زمین کوئی استعمال نہیں کر سکتا۔  
تھینک یو، جناب سپیکر۔

مولوی عبداللہ: جی زہ یوہ خبرہ کوم، جناب سپیکر۔

جناب سپیکر: پہ خہ باندے جی؟

مولوی عبداللہ: جناب سپیکر! د کوہستان پہ بارہ کبنے پہ یو اہم مسئلہ باندے خبرہ کول غوارمہ جی۔

جناب سپیکر: او دریرہ جی، پہ دے ایشو باندے، کہ تاسو پہ خہ باندے خبرہ کول غوارمہ جی۔

جناب محمد ظاہر شاہ خان: شکریہ، جناب سپیکر۔۔۔۔

جناب سپیکر: د ہر جماعت نہ مویو، یو تن تہ موقع ور کرہ، بل بہ د ہغہ جماعت نہ نہ پاسیری۔ جی، ظاہر شاہ صاحب۔

جناب محمد ظاہر شاہ خان: تھینک یو، سر۔ سر! دا زمونرہ آنریبل ممبر اسرار اللہ خان گنڈاپور صاحب چہ کومہ مسئلہ را اوچتہ کرے دہ، دا خوزمونرہ د تولے صوبے مسئلہ دہ۔ عجیبہ خبرہ دہ، یو طرف تہ خوزمونرہ دومرہ Shortage دے د غنمو چہ مونرہ تقریباً بیس پچیس لاکھ تہنہ گندم د بھر را غوارو او مونرہ لہ پنجاب غنم ہم نہ راکوی، د بیعہ ہم نہ راکوی جی او بل طرف تہ زمونرہ پہ لکھاؤ ایکرہ زمکے شاپے او بنجرے پرتے دی، نو مونرہ د دے سپورٹ کوؤ او دے باندے یو متفقہ قرارداد پاس کول پکار دی او مونرہ فل ئے سپورٹ کوؤ۔ تھینک یو، سر۔  
ڈاکٹر اقبال دین: جناب سپیکر! دے سلسلہ کبنے یوہ خبرہ کوم۔

جناب سپیکر: نہ، ستاسو د پارٹی نہ یو آنریبل ممبر خبرے او کرے جی۔ جناب پرویز خان خٹک صاحب۔

پرویز خان خٹک (وزیر آبپاشی): جناب سپیکر صاحب! خنگہ چہ اسرار اللہ گنڈاپور صاحب دا یوہ ڈیرہ اہم مسئلہ چہ دے تولے صوبے سرہ تعلق لری، پیش کرے دہ، نو تولو نہ اول خوزمونرہ تول د دے سپورٹ کوؤ او تولہ صوبہ د دہ سپورٹ

کوی۔ دا زمونہ ضرورت دے۔ (تالیاں) لیکن ورسره چه کوم د دے هغه تیر شوه تاریخ دے، دا په 2004 کنبے د دے پی سی ون جوړ شوه وواو تقریباً پچیس بلین روپی د دے خرچ راتلو او هغه وخت کنبے په دے باندے خه Objections راغلی وو۔ خه رنگه چه گنډاپور صاحب خبره او کره، نو هغه بیا په 2006 کنبے دے باندے دوباره د ټیکنیکل کمیٹی میتنگ او شو او دا ئے قابل عمل قرار کره چه دا منصوبه قابل عمل ده۔ دے منصوبے لاندے به اوس چه کوم تقریباً Latest د دے فیزیبلیتی جوړه شوه ده، نو په هغه باندے به یو شپسته بلین روپی خرچ راخی او پی سی ون تیار شوه دے او تقریباً د دے آمدن به مونږ ته----

جناب سپیکر: دا اکستھ ارب----

وزیر آباشی: اکسٹھ----

جناب سپیکر: اکسٹھ ارب روپی به پرے راخی۔

وزیر آباشی: او جی، او د دے آمدن چه دے، هغه تقریباً نو ارب روپی سالانه دے۔ که صرف دے ته او گورو نو دا یو فیزیبل پراجیکٹ دے چه خرچه اکستھ ارب او د هغه نه آمدن نو ارب دے نو لس کاله به مخکبے دا خپل قیمت پورا کوی، نو هر یو پراجیکٹ هغه فیزیبل وی چه لس کاله کنبے دننه خپل قیمت پورا کولے شی۔ بیا دے نه علاوه که د پیسو خبره راغله نو زمونږه د صوبے او به پنجاب او سندھ او دا استعمالوی، مونږ صرف 70% هغه خپل حق استعمالوؤ او 30% او به زمونږ نه فالتو روانے دی او په دیکبے زمونږه مخکبے هم Claims راغلی دی، اوس هم د وزیر اعلیٰ صاحب په وساطت باندے مونږه وفاقی حکومت ته خپل Claim استولے دے او تقریباً ایک سو تین بلین روپی مونږه په دیکبے Claim کرے دے چه دا پکار دی چه مونږ ته ملاو شی۔ نو که مونږ ته صرف خپلے پیسے هم ملاو شی نو دا لفت کینال پرے جوړیدے شی، نو دغه هم خه مسئله نه ده چه په هغه کنبے مونږ ته رکاوٹ راشی۔ بل دے وخت کنبے چه کوم د دے Latest position دے، هغه دا سکیم سی ڈی ډبلیو پی ته لار دے خکه چه دا سکیم مخکبے ایکنک ته لارو او ایکنک کنبے چه د یو ارب روپو نه سکیم



زیات شی نو ہغہ خامخا سی ڈی ڈبلیو پی پاس کوی، نو پہ دے باندے پرے سی ڈی ڈبلیو پی میتنگ شوے دے او Monday باندے بہ دہغے Next meeting وو خو بدقسمتی نہ چونکہ ہغہ ہغوی تہ موقع نشتنہ یا تائم دغہ نہ کرو، نو ہغہ میتنگ کینسل شوے دے او Next meeting کینے بہ پہ ہغے باندے کارروائی کیڑی۔ نو زما خیال دے کہ مونر متفقہ طور باندے دا قرارداد پاس کرو، ہسے ہم دا وزیر اعظم صاحب اعلان کرے دے، دے صوبے باندے بہ ئے ڈیر لوئے احسان وی چہ دا مسئلہ حل شی او دا ڈیرہ اہم مسئلہ دہ۔ کہ مونر ہر خہ او کرو او زمونر زمکے غیر آباد وی، دے وخت کینے زمونر پہ صوبہ کینے تقریباً 2.6 ملین تین د غنمو کمے دے او پہ ہغے باندے تقریباً سالانہ مونرہ 4511 ملین سبسڈی ورکوؤ نو چہ دا لفٹ ایریکیشن کینال جوہ شی نو دے صوبے تہ ہغہ سبسڈی ہم ختمیدے شی او د غنمو کمے چہ کوم دے زمونر صوبے تہ، ہغہ پورا کیدے شی۔ نو زما دے تہ لو تہ دا عرض دے چہ ہسے ہم وزیر اعلیٰ صاحب لگیا دے خپل کوششونہ کوی، مونر تہ لگیا یو کوؤ او او اس ہم مونر دا دغہ کوؤ چہ متفقہ یو قرارداد پیش شی او مخکینے ہم دے پسے کوشش او کرو چہ دا مسئلہ، چہ ہرے مسئلے نہ اول دہ، چہ دا حل کرو، نو بیا نورے خبرے وروستو دی۔

**جناب سپیکر:** آپ اگر قرارداد لانا چاہتے ہیں اور گورنمنٹ بھی سپورٹ کر رہی ہے، تو ضرور لائیں۔ آپ اس کو ڈرافٹ کریں گے یا جو بھی پروپوزیشن آپ Adopt کرنا چاہتے ہیں، اس کے دوران میں دعوت دیتا ہوں جناب لیڈر آف دی ہاؤس، امیر حیدر خان ہوتی صاحب کو کہ وہ کرنٹ ایجنڈا جو اٹھائے گئے ہیں اور جو صوبے کے حالات ہیں، اس پر آپ سب کو اپ ڈیٹ کریں۔ جناب امیر حیدر خان ہوتی صاحب، لیڈر آف دی ہاؤس۔

(تالیاں)

**جناب امیر حیدر خان (وزیر اعلیٰ):** بسم الله الرحمن الرحيم۔ ڈیرہ مہربانی سپیکر صاحب چہ تاسو ما لہ دا موقع راکرہ چہ د دے معزز ہاؤس وپرانڈے پہ یو ڈیر Important او اہم ایشو باندے زہ د خپلے رائے اظہار او کرم او زما پہ خیال زما رائے بہ بیخی ہم ہغہ رائے وی چہ د کوم رائے اظہار دلتنہ زما مختلفو روپرو، ملگرو او مشرانو او کرو۔ ڈیرے خبرے داسے وی محترم سپیکر صاحب، چہ ہغہ د سیاست نہ او د سیاسی نظریاتو نہ بالاتروی او چہ کوم خائے د صوبے د آبادی، د ترقی او د خوشحالی خبرہ راخی نو کہ نن مونرہ دلتنہ ناست یو او دا

رونڀرہ او ملگري اخوا ناست دی او کہ سبا مونڙہ اخوا کينينو او دوئ ديخوا کينيني خو زما په خيال په دے ايشوز باندے به ټول عمر زمونږہ د ټولورائے يوه وی او پکار هم پرے هغه ده۔ اسرار خان چه کوم Details د هاؤس وړاندے کينودل د لفت کينال په حواله باندے دا واحد په واټر سيکټر کينے يو ميگا پراجيکټ دے چه زما په خيال دا ضرورت نه زيات د فلټرز نه تير کرے شوي دے او د ضرورت نه زيات فلټرز نه ځکه تير کرے شوي دے چه د مختلفو خلقو خپل مفادات وو او زه بالکل دے خبرے سره اتفاق کوم چه د واټر ايکارډ په بنياد کوم زمونږ د صوبے برخه جوړېږي دے وخت کينے، هغه مونږہ نه Utilize کوؤ او هغه اوبه زمونږہ نه ضائع کيږي، او ضائع کيږي په دے وجه باندے چه مونږہ سره هغه انفراسټرکچر نشته دے چه مونږہ هغه اوبه خپلے استعمال کړو او په خپل کار ئے راولو او چه کله د استعمال خبره کيږي او د انفراسټرکچر خبره کيږي نو بيا د دے صوبے د پاره لفت کينال نه زيات Important project او سکيم زه بل نه وينم او دغه هغه وجه وه محترم سپيکر صاحب، چه کله وزير اعظم صاحب تير ځل تشرېف راوړے وو پيښور ته او دلته کينے هغوی د بزنس کمیونټيز سره ملاقات وو، د هغه ملاقات نه مخکينے هغوی ما ته او وئيل چه چونکه مونږ ته فنا نشل پرابلمز دی او مسئلے دی، لهدا زه تش يو ميگا پراجيکټ تا له، صوبے له درکول غواړم، ته ما نه يو ميگا پراجيکټ او غواړه د ټولے صوبے د پاره او هم دا جذبات، دا احساسات د ټولو پوليتيکل پارټيز د ليډرشپ، هم دغه رائے يقيني طور ده چه دا زما په ذهن کينے وه او دا زمونږ د ټولو رائے وه نو ما ځکه وزير اعظم صاحب ته گزارش او کړو جي که د ټولے صوبے د پاره ته ما له يو پراجيکټ راکوے، يو سکيم راکوے نو بحیثيت د دے صوبے د چيف منسټر به زما تا ته ريکويست دا وی چه واحد زه سکيم تا نه د خپلے صوبے د پاره د لفت کينال غواړم، مونږ له دا يو لفت کينال راکړه، مونږ ستا نه نور څه نه غواړو۔

(تالیاں)

جناب سپيکر: ډير بنه جي۔

وزير اعليٰ: او د هغه غوښتنے په رنډا کينے پرائم منسټر صاحب په هغه موقع باندے اعلان او کړو او زما په خيال چه په هغه موقع باندے زمونږ ډير Colleagues په

ہغہ Gathering کنبے ناست وو، شامل وو پہ ہغے کنبے چہ کلہ وزیر اعظم صاحب د دے اعلان کوؤ۔ نہ صرف دا چہ پہ دغہ موقع باندے مونبرہ دا Issue agitate کرے دہ بلکہ کلہ چہ د این ایف سی ایوارڈ راغے، سرہ د دے چہ د دے ایشوز د این ایف سی سرہ As such direct linkage نہ وو خو پہ ہغہ موقع باندے مونبرہ د Hydly profits او د لفٹ کینال Issue raise کرے وہ د دے د پارہ چہ دا دوارہ مسئلے د صوبے د پارہ ڍیرے ضروری دی۔ زہ ہغہ Facts او Figures نہ Repeat کول غوارم چہ کوم Already دلته Repeat شوی دی، تش یو Figure زمونبر د تہلود پارہ یو دے او د ہغے نہ مونبر تہ احساس کیری د دے پراجیکٹ د اہمیت چہ دے وخت کنبے د تہولے صوبے چہ کوم Irrigated land دے، ہغہ Eight hundred thousand acres دے او د دے لفٹ کینال د سکیم سرہ، د دے د تہول Phases complete کیدو سرہ مزید Three hundred thousand acres irrigated land دے صوبے تہ ملاویری، د دے نہ مونبر تہ دا اندازہ کیری چہ دا خومرہ Important دے؟ درے ورخے مخکنبے پہ اسلام آباد کنبے یو میتنگ وو او د ہغہ میتنگ پہ وجہ باندے زہ بخبننہ غوارم، ما خپل ایم پی ایز، زہ غیر حاضر ووم د ہغہ Thursday پہ ورخ باندے او ہلتہ درے ایشوز وو محترم پرائم منسٹر صاحب، یو Wheat، یو Sugar او یو Water، د Water پہ ایشو باندے درے ورخے مخکنبے د اسلام آباد پہ میتنگ کنبے ما Personally پخپلہ دا ایشو Raise کرے دہ د وزیر اعظم صاحب او د چیف منسٹر سندھ او د چیف منسٹر پنجاب پہ موجود گئی کنبے او زما د ہغہ وینا نہ پس وزیر اعظم صاحب Officially پہ خپل میتنگ کنبے Directives دا ورکرل چہ دا صرف د صوبائی حکومت خواست نہ دے، دا د دغے تہولے صوبے، د اولس یوہ ڍیرہ جائزہ مسئلہ دہ، زما Commitment دے بحیثیت د وزیر اعظم او ہغہ پلاننگ کمیشن تہ Directives دا وو چہ پہ ہرہ طریقہ باندے وی، پہ ہر جوہر باندے وی، د دے یو Process چہ کوم پاتے دے، د CDWP والا چہ کوم پاتے دے، د ہغہ Directives دا وو چہ د مارچ میاشت کنبے دننہ دننہ بہ پہ ہر قیمت باندے دا Approval CDWP دے پراجیکٹ لہ ورکوی (تالیان) خو Conspiracy theories، خدشات او مار خورلے خو د پیری نہ ہم ویریری، زہ خون ڍیر

خوشحالہ شوم چہ زما دے رونرو او دے مشرانو Across the board پہ مشرانو کوم ٲول عمر زمونٲر Provincial Autonomy باندے هغه خبرے او کړے چہ کوم ٲول عمر زمونٲر مشرانو کړے وے او ٲول عمر زمونٲر مشرانو پړے وهل هم خورلی و او زمونٲر پہ مشرانو باندے د کفر فتوے هم لگیدلے وے او هغوی ته بد هم وئیلے شوے وو خو شکر الحمد لله چہ نن په هغه ایشوز باندے مونٲر ٲول خدائے یو کړو۔ (ٲالیاں)

په دے باندے د الله لاکه لاکه شکر دے۔ (ٲالیاں) زما د پارہ بحیثیت د دے صوبے د خادم د دے نه د خوشحالی خبره نشته دے او زه مشکور یم د ٲول پولیٲیکل پارٲیز، بالخصوص د اپوزیشن چہ اپوزیشن پارٲیز مونٲر ته دومره لوءے سپورٲ نه صرف دا چہ په دے میگا پراجیکٲ باندے را کړو بلکه د دے این ایف سی خبره راغله ده، د Hydly profits خبره راغله ده، نو ٲول عمر زمونٲر اپوزیشن پارٲیز، ٲولو Across the board مونٲر سپورٲ کړی یو، د دے د پارہ د دے هاؤس د نمائنده په حیثیت زه د اپوزیشن ډیر مشکور یم او زه د دوی شکر په ادا کومه۔ (ٲالیاں) خو خدشاتو ته به لاړ شو، یو ٲائم فریم ایبنودلے شوے دے د مارچ او زما گزارش به دا وی چہ مونٲر د د مارچ میاشت، End مارچ پورے انتظار او کړو چہ د وزیر اعظم صاحب د وینا مطابق دا Approval اوشی خو که خدائے مه کړه، خدائے مه کړه، خدائے مه کړه دا Approval او نه شونو زما بیا خواست به دا وی چہ څنگه د دے نه مخکینے مونٲر صوبائی جرگے راغوبنتے دی او په هغه کبنے ٲول صوبائی مشران مونٲر راغوبنتے دی او نه صرف هغه مشران چہ کوم مشران په دے هاؤس کبنے ناست دی او نمائندگی ئے شته بلکه هغه مشران هم چہ د چا نمائندگی په دے هاؤس کبنے نشته دے، بیا زما هاؤس ته به خواست دا وی چہ دا اجازت نن بیا ما له را کړئ چہ که مارچ خدائے مه کړه، دا نه کیرئ نو چہ د اپریل په وړمبنئ هفته کبنے زه بیا دوباره هم هغه صوبائی جرگه را اوغوارمه، د هغه صوبائی جرگے نه اختیار واخلم، د هغوی په صلاح او مشوره باندے بیا مونٲر د دے پراجیکٲ د پارہ که بیا په رضا او په صلاح نه وی نو چہ بیا مونٲر نورے طریقے اختیار کړو خو چہ په هره طریقه باندے وی چہ دا پراجیکٲ مونٲر Approve کړو۔ (ٲالیاں) محترم سپیکر

صاحب، پہ ہغہ ایشوز باندے زما رونہ او ملگری خبرہ کوی خو کوهستان کبنے یوہ ڊیره لویہ سانحہ، پہ ملاکنڊ ڊویژن کبنے، مختلف ایریاز کبنے، دیر In particular، سوات، چترال کبنے، ما سرہ زما ورور اوس خبرہ اوکرہ د چترال پہ حوالہ باندے، زہ د بدقسمتی نہ ہغہ ورخ پہ هاؤس کبن موجود نہ ووم او جائز خدشات، اعتراضات او گلے، زما ڊیرو ذمہ وارو ملگرو او رونرو د ہغے اظہار کرے وو او دا د ہغوی حق وو، ہغوی د خپل نمائندگی حق ادا کرو، د ہغہ علاقو نمائندگان دی ہغوی او خامخادا ضروری خبرہ دہ چہ ہغوی د خپلو علاقو نمائندگی پہ صحیح طریقہ باندے اوکری او د ہغوی ایشوز ڊسکس کری او ہغے ایشوز یو حل ہم رااوباسی خو ماہم پہ ہغہ ورخ باندے میتینگ کال کرے وو د پی ڈی ایم اے، د Disaster Management او د انتظامیے د دے د پارہ چہ دغے خلقو تہ مونر پہ خہ نہ خہ طریقے باندے خان اورسوو، زہ تفصیلات بیان کول نہ غوارم خو زہ تش دومرہ وئیل غوارم چہ پہ دے دوه درے ورخو کبنے دنہ دنہ پہ دیر کبنے، پہ سوات کبنے، پہ کوهستان کبنے، زما ہغہ ذمہ وار ورونہ او ملگری دلته ناست دی، ہغوی بہ پخپلہ پہ دے باندے بیا خبرہ اوکری چہ کلہ مناسب گنری خو کہ Air drops وو او Sorties وو د ہیلی کاپترو پہ ذریعہ باندے او کہ Food packages دی، کہ میڈیسنز دی، کہ Blankets دی، کہ کومہ یوہ سلسلہ د روڊز د کھولاولو چہ ہغہ سلسلہ شروع دہ خو روڊز لا کھلاو شوی نہ دی خکہ چہ ہغہ بہ وخت اخلی، Blockages ڊیر زیات دی خو زما پہ خیال کہ د ہغے علاقو زما نمائندگان مطمئن وی نو زہ بہ اووایم چہ زہ بہ مطمئن یم او ترخو پورے چہ د ہغے علاقو زما نمائندگان مطمئن نہ وی، زہ بہ تر ہغے مطمئن نہ یمہ۔ زہ بہ ہلہ مطمئن کیبرم چہ زما د ہغہ علاقو Representatives مطمئن شی نو بہ وایم چہ او حکومت خپلہ ذمہ واری سر تہ اورسولہ۔ (تالیاں) خو ہغہ پراسس روان دے او زہ چہ نن ہم راغلم هاؤس تہ نو زما Interaction د خپلو ورونرو او د خپلو ملگرو سرہ اوشو او دا دوئ لہ یقین دہانی بیا ورکوم پہ فلور آف دی هاؤس چہ مزید ہم پہ دیکبنے کوم کار د کولو کہ دے او کوم کمے پاتے دے، انشاء اللہ پومینی Priority بہ زمونر دا وی چہ مونرہ دغہ خپلے ذمہ واری سر تہ اورسوؤ۔ زہ بل ایشو پہ آخر کبنے محترم

سپیکر صاحب، چہ مفتی صاحب د ہغے ذکر او کرو، مانسہرے کنبے چہ نن کوم واقعات شوی دی او پہ ہغے کنبے ہغہ خلقو چہ ہغوی نن د پاکستان د دے خاورے، د دے وطن زمونہر د خوشحالی او د آبادی او د ترقی خلاف یو خپل حرکت شروع کرے دے، یو بل کوشش ہغوی کرے دے پہ مانسہرہ کنبے او ډیر Planned کوشش وو، یو Attack پہ بالا کوٹ کنبے او بل Attack پہ مانسہرہ کنبے، سرہ د دے چہ پہ ہغے کنبے د پولیس Casualties ہم شوی دی، زمونہر یو ایس ایچ او شہید شوے دے، اللہ د د ہغہ مغفرت نصیب کری، زمونہر دعا گانے د ہغہ سرہ دی او د ہغہ د فیملی سرہ، نہ صرف دا چہ زمونہر ہمدردی دی بلکہ مکمل بہ ئے مونہرہ سپورٹ کوؤ چہ خنگہ مونہرہ نور کیسسز کنبے خپل د شہیدان فیملیز سپورٹ کری دی خوزہ نن دا وایم چہ ہلتہ کنبے پولیس د ډیرے لوئے بہادری مظاہرہ کرے دہ پہ مانسہرہ کنبے خکہ چہ یو کس نہ وو، دغہ دوہ درے کسان وو او ہغوی پہ دے نیت باندے راتلل چہ ہغوی گرنیدز او غورخوی او خود کش حملہ او کری او د ہغے نہ پس ہغوی پہ خہ طریقہ باندے دے پولیس سٹیشن تہ انتہر شی او بیا پولیس سٹیشن کنبے دننہ مزید نورہ تباہی او کری۔ ہغوی ہغہ حرکت او کرو، زمونہر Casualties ہم پکنبے او شو خو پہ مین گیٹ چہ کوم سپاہیان پہ ډیوتی ولاړ وو، ہغوی د خپل خائے نہ نہ دی خوئیدلے، ہغوی جواب کرے دے او جواب ئے داسے کرے دے چہ ہغہ خود کش حملہ آور چہ کوم وو، ہغہ ئے رسا پہ سر ویشته دے او ہغہ ہلتہ راغورخیدلے دے او ہغہ نقصان او تاوان ہغہ ہومرہ نہ دے شوے چہ خومرہ پہ ہغے کنبے خدشات وو۔ زہ پہ دے موقع باندے چہ خنگہ اقبال فنا صاحب ذکر او کرو چہ د شہیدانو د پارہ، د ہغوی د فیملیز د پارہ خو مونہرہ خپلہ سترے کوؤ خوزہ نن پہ دے موقع باندے ہغہ بہادرانو سپاہیانو تہ خراج تحسین پیش کوم د ہغوی پہ نرتوب، د ہغوی پہ غیرت، د ہغوی پہ دے سترے باندے او زہ د لکھونو پہ حساب کنبے د ہغے دواړو د پارہ د Cash prize announcement نن د دے خائے نہ کومہ۔ دا یوہ سلسلہ دہ ہلتہ کنبے چہ Unfortunately بعضے ایریاز شته، زہ تفصیلات نہ بیان کول غواړم، مفتی صاحب ما نہ زیات خبر دے د ہغے نہ، د دوی علاقہ دہ، دوی سرہ زیات تفصیلات دی د ہغے بارہ کنبے۔۔۔۔۔

جناب بشیر احمد بلور (سینیئر وزیر بلدیات): او د هغوی سره ئے تعلق هم دے۔

وزیر اعلیٰ: د تعلق نه ئے زه نه یم خبر، نو هلته کبے دا Elements شته دے خو انشاء اللہ دا هاؤس ته یقین دهانی ور کول غواړم، دا سلسله خو یو روان جنگ دے د پاکستان د بقاء، دا به روان وی خو چه څنگه دلته کبے مونږه په حوصله، په همت، په اتفاق او په اتحاد د دے حالاتو مقابلہ کرے ده او مقابلہ کوؤ، دا که د دے صوبے په گوټ گوټ کبے، په هر ځائے کبے خدائے مه کره دا تکلیف را او چتیری، دا یقین انشاء اللہ ساتی چه هم په هغه جذبہ، په هغه اتفاق به که خیر وی، د دے حالاتو مقابلہ کوؤ او آخری گټه چه کومه ده، انشاء اللہ هغه به د امن وی، هغه به د استحکام وی، هغه به د پختون قوم وی، هغه به د دے صوبے وی انشاء اللہ۔ گټه آخری د دے صوبے ده او هغه د بل چا نه ده۔ ډیره مهربانی، ډیره مننه۔

(تالیاں)

جناب سپیکر: میں جناب مفتی جانان صاحب سے درخواست کروں گا کہ وہ جو ایس ایچ او صاحب شہید ہوئے ہیں، پہلے تو ان جوانوں کی بہادری کو اور انکی عظمت کو سلام کرتے ہیں، پورا ہاوس اور ان کیلئے دعائے مغفرت، مفتی جانان صاحب، جو جوان شہید ہوئے ہیں، جو ایس ایچ او صاحب شہید ہوئے ہیں، ان کیلئے دعائے مغفرت کی جائے۔

(اس مرحلے پر مر حومین کیلئے دعائے مغفرت کی گئی)

جناب سپیکر: جزاکم اللہ۔ اب میں معذرت خواہ ہوں ان تمام معزز اراکین سے جو ان اہم ایشوز پر اپنی تجاویز دینا چاہتے تھے، بولنا چاہتے تھے لیکن وقت کی کمی میرے آڑے آئی، تو آپ سب بھائیوں سے میں معذرت خواہ ہوں۔ اجلاس کو مورخہ 23 فروری 2010 بروز منگل سے پھر چار بجے تک ملتوی کیا جاتا ہے۔ تھینک یو۔

(اسمبلی کا اجلاس بروز منگل مورخہ 23 فروری 2010 سے پھر چار بجے تک کیلئے ملتوی ہو گیا)